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 14014022ماه ماه آبانآبان  55آزمون آزمون
 
  
  
  

  
  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند.سؤال پاسخ مي10ترازي به چند سؤال از هر ةآموزان در هر ردمعمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟10شما به چند سؤال از هر  4000  4750  5500  6250  7000
    1  2  3  4  6  ي و آماررياض

    1  2  3  5  6  علوم و فنون ادبي

    1  2  5  7  8  شناسيجامعه

    1  2  4  5  7  شناسيروان

  
  :شمارنده  :نام و نام خانوادگي

  دقيقه75ويي: گدت پاسخم  70تعداد سؤال: 
  

  گوييسؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  

  

  گويي (به دقيقه)مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گوييوضعيت پاسخ  رديف

  15  10  1  10  )3رياضي و آمار (  اجباري  1

  15  20  11  10  )1رياضي و آمار (  اجباري  2

  20  40  21  20  )1و ( )3علوم و فنون ادبي (  اجباري  3

  10  50  41  10  )3شناسي (جامعه  اجباري  4

  بيانتخا  5
  55  51  5  )1شناسي (جامعه

5  
  60  56  5  )2شناسي (جامعه

  10  70  61  10  شناسيروان  اجباري  6
  

  
 

 آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
 انسانيانساني دوازدهمدوازدهم

 )1شمارة (دفترچة



  آزمونآورندگانپديد
  ب حروف الفباطراحان به ترتي

  نام طراحان  نام درس

  ، محمد نظاميامير محموديانزاده،سعيد عزيزخاني، علي قهرمانامير زراندوز،احمدرضا ذاكرزاده،آروين حسيني،جاني،محمدابراهيم توزنده،گلناز بينقيابوالفضل بهاري، ،محمد بحيرايي  رياضي و آمار

  شيوا نظري، هومن نمازيمجتبي فرهادي، ياسين مهديان،سيد عليرضا علويان،پور، سعيد جعفري،عزيز الياسيسيدعليرضا احمدي،  علوم و فنون ادبي

  سيد محمد مدني دينانيحسيني، فاطمه صفري،كوثر شاهآزيتا بيدقي،ريحانه اميني،اميرمهدي افشار،  شناسيجامعه

  مهسا عفتيحميدرضا توكلي، محمد حبيبي،  شناسيروان

  سيده محيا مؤمنيمعصومه ملكي،سيد محمدعلي مرتضوي،زاده،االله گلشن، علي محسنحميدرضا قائداميني، روحاميرحسين شكوري،ولي برجي، حسين رضايي،محمود بادبرين،  ي زبان قرآنعرب

زادهكيانا يوسف،جواد ميربلوكيفر، يئارش مرتضآرامتين كياني،فاطمه كتيبه،اميرحسين كاروين،صبا صفايي،زهرا داميار،  و جغرافياتاريخ

  عليرضا نصيريفيروز نژادنجف،حميد سوديان،بقا، موسي سپاهي،محمد رضاييپرگل رحيمي،محمد آقاصالح، حسين آخوندي راهنماچي، سبا جعفرزاده صابري،  و منطقفلسفه

  زهرا محمديمهدي ضيائي،سارا شريفي،آفرين ساجدي،  اقتصاد

  

  

  گران و ويراستارانگزينش
  مستندسازيويراستار رتبة برتر كنكورويراستار مسئول درس گزينشگرنام درس

  محمد بحيرايي  جانيمحمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار
،مهدي ملارمضاني، آروين حسيني

 علي مرشد، محمد حميدي
  الهه شهبازي ـــــــــ

  فريبا رئوفي ـــــــــ  ياسين مهديان نژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد علي نژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد علي  علوم و فنون ادبي

  زهره قموشي فر، مهتاب شيرازي يئرش مرتضاآ كيميا اكبرزادهفاطمه صفري، حسينيكوثر شاه حسينيكوثر شاه  شناسيجامعه

 زهره قموشي  صبا صفايي  محمد صمدي زاداسفنكره  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسيروان

  ليلا ايزدي رامتين كياني درويشعلي ابراهيمي  سيد محمدعلي مرتضوي  عربياحسان كلاته  عربي زبان قرآن

  عطيه محلوجي  ـــــــــ  ـــــــــ زهرا داميار  زهرا داميار  تاريخ و جغرافيا

  زهره قموشي  زادهكيانا يوسف  نژادفرهاد علي  عليرضا نصيري  سبا جعفرزاده صابري  و منطقفلسفه

 زهره قموشي  راميلا عسگري  مرتضي عزيزي  سارا شريفي  مهدي ضيائي  اقتصاد

  

  گروه فني و توليد

  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

  مسئول دفترچه: زهره قموشيمدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آراو صفحهچينحروف

  د عباسيحمي  ناظر چاپ
  



  4حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402آبان 5آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  
  
  
  

1- A CBشهربهسعيد براي رفتن از شهر Aعبور مياز شهر Bكند. از شهر 3Bراه اصلي و4 ،به شهر C  راه فرعي و از شهر راه5 ،به شـهر
اين كار به چند طريـق  ،اصلي استفاده كنداز راهرهاي خود از شهري به شهر ديگر،يسمد دارد. اگر سعيد حداقل در يكي ازوراه فرعي وج2اصلي و

  ؟ممكن است
1 (28  2 (35  3 (43  4 (40  

كننـده در ايـن هاي شركتتعداد تيم ،شودبازي انجام مي56در مجموع ،هاي رفت و برگشت دارددر مسابقات يك فصل از يك ليگ فوتبال كه بازي -2
  ليگ كدام است؟

1 (8  2 (10  3 (16  4 (7  
Aمجموعة -3 { , , , ... , }= 1 2 3 5Aهاياست. تعداد زيرمجموعهمفروض9 ،نباشـند9و7باشند و اعـداد 2و 1كه در آن اعدادعضوي مجموعة

  ؟كدام است
1 (10  2 (15  3 (21  4 (36  

4- n چند مثلث واز راست به چپترتيبايز رسم كنيم، با اين نقاط بهوتر متم28يماگر با اين نقاط بتوان .نقطة متمايز قرار داردروي محيط يك دايره
  ؟هاي مثلث و چهارضلعي باشندنقاط رأساينطوري كهتوان رسم كرد بهچند چهارضلعي مي

1 (−70 48  2 (−68 56  3 (−68 48  4 (−70 56  
  ؟باشندايستادهمجرم كنار هم2طوري كه حداقل به ،كنار هم بايستندتوانندپليس به چند طريق مي5مجرم و4 -5

1 (!×254 6  2 (!×142 6  3 (!×384 6  4 (!×444 6  
  ؟باشندكنار هم» پلك«طوري كه حروف بهتوان ساختحرفي مي5چند كلمة» پلكان«حروف كلمةجايگشتبا - 6

1 (6  2 (36  3 (40  4 (60  
  ؟ها را يك در ميان چيدخاب كرد و آنمهرة قرمز انت2مهرة آبي و2توان  مهرة آبي متمايز داريم. به چند طريق مي4مهرة قرمز متمايز و4 -7

1 (288  2 (256  3 (144  4 (128  
A ةاگر تعداد اعضاء فضاي نمون -8 B ةنمونو تعداد اعضاء فضايپرتاب سه سكه را با نشان دهيم، چه تعداد از موارد زيـر درسـت پرتاب دو تاس را با

  است؟
B   هر دو عددي زوج هستند.Aوالف) 

Aب)  B−نيستاعداد طبيعيعضو.  
Aج)  B<  
  ) سه4  ) دو3  ) يك  2  ) صفر  1

  ؟فرزند است. پيشامد آن كه فرزند دوم و چهارم اين خانواده، پسر باشد چند عضو دارد5اي دارايخانواده -9
1 (8  2 (10  3 (16  4 (4  

Aدر چند حالت، تعداد جايزه .تقسيم كنيمBوAهايجايزه را بين گروه8خواهيممي-10 Bهاي گروه   ؟بيشتر استاز گروه
1 (28  2 (93  3 (56  4 (58  

  احتمال،شمارش)3رياضي و آمار (
 (فضاي نمونه)

  15تا 1هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي: 
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 محل انجام محاسبات 

  
  

  

xمعادلةجواب -11 x x
x m x

− −− = −
+ +

24 6 1 72 5mبرابر1   است؟كداماست. مقدار
  3) 4  2) 3   1) 2  صفر) 1

x ةهاي معادلجواباختلاف -12 ( x )x x
x

− −− =
−

2 2
2 29 5 12 91   ؟استكدام2

1 (4 23
7  2 (2 23

7    3 (23
7  4 (23 2

7  

1برابر3هاي دو عدد طبيعي با اختلافمجموع معكوس -13
 ؟است. مجموع مجذورهاي اين دو عدد كدام است2

1( 45    2( 29  3( 65    4( 89    
آن اضافه هگرم مس ب200مس خالص آن است. استاد قلمكار اين گلدان را ذوب وجرمبرابر8نقرة خالصجرم،و مسنقرهاز جنسدر يك گلدان -14

4كرد   است؟ديد نقره باشد، اين گلدان قبل از ذوب شدن چند گرم بودهجگلدانجرم5و گلدان جديدي ساخت. اگر
1 (2000  2 (1800  3 (1000  4 (900  

aازاي به -15 x، معادلةچند مقدار x x a
x xx x

− +
− =

−−

2

2
3

22
 ؟نداردابوج

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1
12Bبه تنهاييAشير-16 سـاعت،3شود. پـس ازساعت استخر پر مي8ند درباشبازكند. اگر اين دو با هماستخر را پر ميساعت زودتر از شير

A  ؟شوديم. اين استخر در چند ساعت پر ميكنبه اين دو شير اضافه مييك شير از نوع
1 (/4 5  2 (5  3 (/5 5  4 (6  

yحقيقيتابع باشد، مجموع مقاديرمقابلرابطهاگر -17 x  م است؟كداقابل قبول براي xf {(x , ) ,(y , y ) , (x , ) ,(y ,xy x)}+ += + −23 2 232 3 
1 (5    2 (−5

3 (5
y به) 4    2   ، رابطه تابع نخواهد بود.ازاي هيچ مقدار

)}nتابع -18 , m),( , m ) ,( m ,n ) ,( n ,n )}− − − +2 235 2 5 4 1 6 2 2  است؟متمايزشامل چند زوج مرتب12
1( 4    2( 3  3( 2    4( 1   

xايترين محدودهاست. كوچك f ةنمودار زير مربوط به رابط -19 fو نقاط در آن محدودهكه با حذف آناز مقادير شود،به يك تابع تبديل ميرابطة
 كدام است؟

1 (x− ≤ <2 1  
2 (x− ≤ <1 2

3 (x− < ≤2 1  
4 (x− ≤ ≤1 1  

fبا توجه به نمودار پيكا -20   ؟شودبه چه عددي نظير مي ،شودخارج مي4پيكاني كه از ،استني زير كه معرف تابع

1 (1
3    2 (1

2  

3 (2
5    4(   2

7

 معادلة درجة دوم)1رياضي و آمار (
هاي گويا)عبارتهاي شامل(معادله

  تابع
  (مفهوم تابع)

  49تا33هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالاسخپ
 دقيقه15وقت پيشنهادي: 
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 كدام موارد صحيح هستند؟ ،درمورد دورة بازگشت و بيداري -21

  سرودند.صباي كاشاني، فروغي بسطامي و سروش اصفهاني به سبك شاعران خراساني قصيده مي )الف

  از اشعار انتقادي ميرزادة عشقي است.» اي قلم«شعر )ب

  شود.ميخواه مشروطه محسوب نشاعران آزادي ءميرزا جزايرج )ج

  فرخي يزدي تحت تأثير سعدي و مسعود سعد بود. )د

  .خان بديع هستندجمله آثار ميرزا حسناز» شمس و طغرا«و» الدين و قمرشمس« )هـ

  »هـ«و» ج« )4  » د«و» ج« )3  » د«و» ب« )2  »  ب«و» الف«) 1

  نجم درست است؟هاي شعر فارسي در قرن چهارم و نيمة اول قرن پكدام گزينه دربارة ويژگي -22

  ) شعر حكمي و اندرزي (تعليمي) در اين دوره به وجود آمد، ولي در دورة سلجوقيان به پختگي رسيد.1

  ».شهيد بلخي«بود و پس از او» كسايي مروزي«سرود، نخستم و كمال در زمينة موعظه و نصيحت) كسي كه قصيدة تما2

  بودند.» تعليمي«و» مدحي«،»حماسي«رترين انواع شعر فارسي در اين دوره اشعا) رايج3

  رفت.هاي شعر اين دوره است و مفاهيم ذهني شاعران از قلمرو تعاليم كلي اخلاقي فراتر نميانگيز از ويژگيهاي بديع و خيال) استعاره4

 است؟نادرستكدام گزينه دربارة زبان پهلوي و آثار آن -23

  نامند. مي» فارسي ميانه«آن را ،شدن در دورة تاريخي ميان فارسي باستان و دري عخاطر واق) زبان رسمي دوران ساساني بود و به1

  در دست است.» هزار و يك شب«جمله) آثار ادبي منظوم و منثور اين زبان از ميان رفته است، ولي ترجمة عربي و فارسي برخي از2

  هاي منثور جاي دارند به اين زبان هستند. درزنامهكه در ان» يادگار زريران«و» درخت آسوريك«قطعات شعري ،) در اصل3

زبـان موجـود) آثار ادبي پهلوي به سبب اهميتي كه سنّت شفاهي در ايران پيش از اسلام داشته، غالباً به كتابت در نيامده بود و اشعار كمي از ايـن 4

  است.

 است؟نشدهدرستي ذكر به ،نام پديدآورندة چند مورد از آثار زير -24

الاسلام كرماني) (چرند و پرند: علامه دهخدا) (تاريخ تطور نظم فارسـي: محمـدتقي بهـار) خان صبا) (تاريخ بيداري ايرانيان: ناظمندنامه: فتحعلي(خداو

  مقام فراهاني) الدين گيلاني) (منشĤت: قائمل: سيد اشرفآ ه(ايد

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

 نوع سجع در كدام گزينه متفاوت است؟ -25

تشــريف ده عشــاق را پــر نــور كــن آفــاق را) 1
  

بر زهـر زن تريـاق را چيـزي بـده درويـش را   
  

مژگان چون شرر از خويش كن قطع نظـرنگشوده) 2
  

جـامي و آغـازي چـرازين يك دو دم زحمتكش  
  

ــه )3 ــه تران ــهب ــه بهان ــيرين ب اـي ش ــنهـ اـي زري هـ
  

لقــا رابكشــيد ســوي خانــه مــه خــوب خــوش  
  

جان رسد كارد به استخوان رسـد) كار دلم به4
  

ــن    ــان مك ــزن و بي ــدم دم م ــنم بگوي ــه ك نال
  

  ):3(علوم و فنون ادبي)1و ( )3علوم و فنون ادبي (
هاي دوازدهم وادبيات قرنتاريخ

 سيزدهم
  (دورة بازگشت و بيداري)

  هاي آوايي ناهمسانپايه
  28تا10هايصفحه

  

  ):1(علوم و فنون ادبي
  مدوفصل

  )6تا 4هاي(درس
  دوم+ كارگاه تحليل فصل

  58تا37هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي: 

Azmonvip
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 :جزبهها يكسان است؛در همة گزينه» سجع«نوع -26

  ) پيرمردي حكايت كنند كه دختري خواسته بود و حجره به گل آراسته و به خلوت با او نشسته و ديده و دل در او بسته.1

  در مودت اين منظور علتي و بناي محبت بر زلتي نيست.) باري به لطافتش گفتم: دانم كه تو را2

  اند: به سيري مردن به كه گرسنگي بردن.اي كه ظريفان گفته) اي پدر! گرسنگي خلق را بكشد، نشنيده3

  سالي در اسكندريه عنان طاقت درويش از دست رفته بود، درهاي آسمان بر زمين بسته.) خشك4

 شود؟يب چند هجاي كوتاه، بلند و كشيده يافت ميترت ه، بع نخست بيت زيرادر مصر -27

ــي  ــنج نبينـ ــي گـ ــل نكنـ ــج تحمـ ــا رنـ تـ
  

ــد    ــدار نباشـ ــبح پديـ ــرود صـ ــب نـ ــا شـ تـ
  

1  (4- 6- 2  2 (4- 5- 2   3 (3- 6- 1  4 (3- 7- 2 

 ؟سجع استفاقد ،كدام بيت -28

خواهيشب روز ميينيا باد سحرگاهي گر اا) 1
  

از آن خورشيد خرگاهي برافكن دامن محمـل  
  

اش عبهر شوداش گوهر شود يك قطره) يك قطره2
  

خاران مـاهاي كفوز مال و نعمت پر شود كف  
  

چو گويد مرغ جان ياهو بگويد فاخته كوكـو) 3
  

بگويد چـون نبـردي بـو نصـيبت انتظـار آمـد   
  

رـ شـد چه گفت آن بيد سرجنبان كه از مستي سبك) 4 س
  

ر آمـدقامت كه رفت و پايداچه ديد آن سرو خوش  
  

 ؟كندنمياز ديدگاه موسيقي شعر، كدام گزينه دربارة رباعي زير صدق -29

ــد؟ « ــواهي ش ــو خ ــگ و ب ــير رن ــد اس ــا چن ت
  

چند از پـي هـر زشـت و نكـو خـواهي شـد؟   
  

ــات  ــر آب حيـ ــي و گـ ــمة زمزمـ ــر چشـ گـ
  

 »آخــر بــه دل خــاك فــرو خــواهي شــد   
  

  است.كار رفتهبهشكل مصوت بلندشكل مصوت كوتاه و هم به، هم به»و«) واج1

  باشد كه متشكل از چهار پاية آوايي است.) وزن رباعي، از نوع همسان مي2

  ) تعداد هجاهاي بلند مصراع دوم و مصراع چهارم يكسان است. 3

  ها، در حكم هجاي بلند است.شود كه يكي از آن) مجموعاً سه هجاي كشيده يافت مي4

 ؟شود ينماي يافتهيچ هجاي كشيده ،در كدام بيت -30

از ايــــن راز جــــان تــــو آگــــاه نيســــت) 1
  

بــــدين پــــرده انــــدر تــــو را راه نيســــت  
  

ــت ) 2 ــم نخســ ــهراب رانــ ــون رزم ســ كنــ
  

ــت    ــون بجس ــدر چ ــا پ ــه او ب ــين ك از آن ك
  

ابر و باد و مه و خورشـيد و فلـك در كارنـد ) 3
  

تا تو ناني بـه كـف آري و بـه غفلـت نخـوري   
  

ــتن) 4 ــد پيلــ ــده شــ ــو آتــــش پراگنــ چــ
  

ــي ب   ــابزندرختـــــ ــت از در بـــــ جســـــ
  

 شود؟مصوت محسوب مي» ي«واجدر چند واژة زير -31

 »يلدا، بيكار، كريم، زيرك، يارانه، سيل، گريه، يال، تير«

 ) سه4  ) چهار3  ) شش2  ) پنج1



  8حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402آبان 5آزمون
 

 

 ؟استسروده شده» مفتعلن فاعلات مفتعلن فع«كدام بيت در وزن -32

اي مــــي لعــــل تــــو كــــام رنــــدان ) 1
  

ــاي   ــر پـــ ــو زنجيـــ ــد تـــ ــدانجعـــ بنـــ
  

ــان در) 2 ــيش محبـ ــك پـ ــر آنـ ــذر از عمـ گـ
  

ــ   ــي بـ ــر گرامـ ــد هعمـ ــب نباشـ ــز حبيـ جـ
  

خــط و لــب دلكشــت طــوطي و شكرســتان) 3
  

شـــب و ماهتـــابزلـــف و رخ مهوشـــت تيـــره  
  

خواجو اگر ز چشم تو خـواب ببـرد گـو ببـر ) 4
  

عشق نرگسش خواب نماند خـواب راكه ززان  
  

 ؟وزن كدام بيت متفاوت است -33

ــ) 1 ــگفتـ ــو در سـ ــاني كـــه كنـــي تـ رم جـ
  

حقـــــــــا كـــــــــه در آرزوي آنـــــــــم  
  

شـــرط اســـت كـــه بـــر بســـاط عشـــقت) 2
  

نـــــداردســـــركـــــهپـــــاي نهـــــدآن  
  

چنـــد تـــو را خـــوش آمـــد ايـــن خانـــههر) 3
  

بــــاقي نشــــوي تــــو انــــدرين فــــاني   
  

ــا غمـــت كـــه گـــردون) 4 چـــون كوشـــم بـ
  

ــود هــــــم   ــيد و نبــــ ــردشكوشــــ نبــــ
  

 ؟نداردوجود» مفعولُ«در كدام بيت، ركن -34

جــــاســـحر زيــــندور اســـت كــــاروان) 1
  

ــدا را    ــب يلــ ــن شــ ــد ايــ ــمعي ببايــ شــ
  

سان كه وجود توست اي صورت روحانيزين) 2
  

ــدمي باشــد    ــا پيشــت ع ــه وجــود م شــايد ك
  

اي آمده با صد فتن برده همه هوشـم ز تـن ) 3
  

در بيهشي مگذر ز من بنشين كه تا هوش آيـدم  
  

ــت ) 4 ــان اسـ ــريف از آن بنـ ــط شـ ــن خـ ايـ
  

ــان ا    ــديث از آن دهـ ــل حـ ــن نقـ ــتويـ سـ
  

 ؟نيستوزن كدام بيت ناهمسان -35

ام كـه حــلال از حـرام نشناســم مـن آن نــي) 1
  

تـو حـرام شراب با تـو حـلال اسـت و آب بـي  
  

اي ذره تـــو در مــقــابــل خــورشــيــد) 2
  

كــنــي بـديــن خــرديبـيـچـاره چـه مـي  
  

انجام را با ما به كلي صلح شـد) چون بخت نيك3
  

دهـد بدگوي بـدفرجـام راجـان ميبگـذار تـا  
  

زنهار از ايـن اميـد درازت كه در دل اســت) 4
  

هيهـات از اين خيال محـالت كه در سـر است  
  

 ؟استنادرستبيت زير ةگزاره دربارچند -36

ــت « ــتانم آرزوس ــاغ و گلس ــه ب ــاي رخ ك بنم
  

ــت    ــراوانم آرزوس ــد ف ــه قن ــب ك ــاي ل  »بگش
  

  دارد.» رخ برافروز كه فارغ كني از برگ گلم«الف) تصوير مشابهي با مصراع
  در آن وجود دارد.» فعل«و» مفاعلُ«ب) ركن
  در آن مشهود است. »تشبيه و تناسب«هايج) آرايه

  بندي هجايي دارد.د) وزن آن دو دسته
 وزن است.هم» ميان ما و رسيدن هزار فرسنگ است«عاهـ) با مصر

  چهار) 4  سه )3  دو) 2  يك) 1
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 ؟نداردت با ابيات ديگر تناسب معناييكدام بي -37

ــب 1 ــا طل ــا همــت از اولي ) ســالك راه حــق بي
  

همت خود بلند كـن سـوي حـق ارتقـا طلـب   
  

ترك اين مرحلـه بـي همرهـي خضـر مكـن ) 2
  

ظلمـــات اســـت بتـــرس از خطـــر گمراهـــي  
  

ــو ) 3 ــم تــ ــاه از غــ ــر خانقــ ــة پيــ اي نالــ
  

ــي   ــل بـ ــة طفـ ــووي گريـ ــم تـ ــاه از غـ گنـ
  

ــب از4 ــت طل ــحرخيز ) هم ــران س ــاطن پي ب
  

ــد    ــالم طلبيدنـ ــي را ز دو عـ ــه يكـ ــرا كـ زيـ
  

 دارد؟ معنايي قرابت زير عبارت با بيت كدام مفهوم-38

  »نمودني. نه است پيمودني مهر بساط و گفتني نه است نهفتني عشق سرّ«

سـاختنپنهـان كوزه در را بحر آسان) نيست1
  

تپـدمـي الهـي اسـراربـهدلراعارفـان  
  

صـدفآغـوش در ايمـن بود فتنساز) گوهر2
  

را اسـرار محرمـي نباشـدخاموشـيزبـه  
  

اـنسر عشق به گوشش برد سر گفت به) 3 گوشش ج
  

كس عهد كند با خود نـي تـو همگـي مـايي   
  

شـدعشـقحجـاب نتوانـد نـاموس) پـردة4
  

را؟ بـرق دامـان زيـردركنـدپنهانچونابر  
  

 د؟كدام ابيات با يكديگر تناسب مفهومي دارن -39

  ر خوار چون خارم كني اي گل بدان خواري خوشمگ    تو گرفتارم كني من با گرفتاري خوشمالف) گر

  رومــــدي گــيـه امــجا بـــن اينــه مــك    رومـــت نــلامـه مـــا بــن جـن از ايـب) م

  دار ندارــر خــه سـر كــب هــو گل مطلـگ    ب در غم گل بر سر خار استـج) بلبل همه ش

  يزم زودــو برخـوي تـه از كـاد كـتم بــنيس    روم گو ميـاك رهـه رود خـرم هر چـد) بر س

  ) ج ـ د4  ) ب ـ د3  ) الف ـ د2  ) الف ـ ج1

 گزينة ... . جز بههمخواني دارد،» پريديم ،از گوشة بامي كه پريديم«ها با مصراعمضمون ابيات همة گزينه -40

جسـت قفـس بنـد از يمرغـوحشـي چـوالف) 
  

بســت او پــاي دســتان بــه نتــوان دگــر  
  

است غير با كه پيداست تو نهان لطف چونب) 
  

بــه پنهــان شـده، پيـدا تـو با مرا كه مهري  
  

كـرد نتـوان پنجـه تـو بلـورين دسـت بـاج) 
  

ــيم   ــه رفتـ ــنام و دعاگفتـ ــنيدهدشـ شـ
  

طلـب از اسـت نيازبي روزي آموزدست مرغد) 
  

مـزن پـا و دسـت رام رشـكا ايـن تـلاش در  
  

توسـت خواركردة كه دل اين دهم ديگري بههـ) 
  

ــه   ــق چراك ــو عاش ــار دارد ت ــر اعتب دگ
  

  هـ –) د4  د -) ج3  ج -) ب2  ب -) الف1
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 ؟دانشي، علت عبارات زير كدام است ةگيري ذخيردر فرايند شكلترتيب، به-41

  اطراف خودـ سرعت گرفتن روند آگاه شدن انسان از جهان
  هايشها و خواندهها، شنيدهفراتر رفتن انسان از ديدهـ

 آگاهي ةگيري ذخيرـ شكل

 اي و دانشگاهيهاي فردي و اجتماعي و مطالعات مدرسهتجربه ـهاي ديگرانبردن از دانستهبهره) پرسش و پاسخ ـ1

  جامعه و امتهاي فرد، گروه، قوم،) آشنايي با كلمات ـ تفكر و تعقل ـ دانسته2
  هاي فرد، گروه، قوم، جامعه و امتهاي ديگران ـ دانسته) زبان گشودن ـ بهره بردن از دانسته3
  اي و دانشگاهيهاي فردي و اجتماعي و مطالعات مدرسه) سخن گفتن ـ تفكر و تعقل ـ تجربه4

 خص شده است؟درستي مشترتيب در كدام گزينه بهبودن هر يك از عبارات زير، بهغلطصحيح يا -42

  ـ هر فرد، گروه، جامعه و امتي ذخيرة دانشي مخصوص خود را دارد كه راهنماي زندگي آنان است.
  هاي خود دارد آگاه است.ـ كنش آدمي وابسته به آگاهي است و  انسان  همواره  از دانشي كه دربارة كنش

  شوند.ها شريك مياي از آگاهيدر مجموعهها با ورود به جهان اجتماعي، با ديگر اعضاي جهان اجتماعيـ انسان
  ـ اگر دانش عمومي نباشد، بايد براي انجام هر كاري ابتدا بينديشيم و سپس آن كار را انجام دهيم.

  ص) غ ـ غ ـ غ ـ4  ) ص ـ غ ـ ص ـ ص3  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص2  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص1
  است؟نادرست »دانش عمومي«هاي زير، در رابطه باكدام يك از گزينه -43

  برند.ها در تعامل با يكديگر از آن بهره مي) انسان1
  دهد.ترين بخش ذخيرة دانشي ما را تشكيل مي) گسترده2
  دهد.) جهان اجتماعي آن را در اختيار ما قرار مي3
  است.آگاهاهميت آن در زندگي اجتماعيبه) انسان اغلب4

 هاي زير كدام است؟ترتيب، پاسخ پرسشبه-44

  ي اجتماعي مختلف بر چه اساس تعاريف متفاوتي از دانش علمي دارند؟هاـ جهان
 است؟يـ دانش علمي جهان متجدد، محدود به چه علوم

 ) هويت فرهنگي خود ـ علوم تجربي2  ) هويت فرهنگي خود ـ علوم عقلاني1

  خود ـ علوم تجربيهويت اجتماعي) 4  خود ـ علوم عقلانيهويت اجتماعي) 3
 صحيح است؟نمودارهاي زيركدام گزينه در رابطه باهر دو عبارت مطرح شده در -45

هاهستند كه انسانآنها خلق و بازسازي واقعيت نيستند بلكه كشف و بازخواني) دانش1
 وغيرموثقدانشنيزدانش عمومي ـكنند.ميتوليدخودزندگيبهدادنسامانبراي

  .داردوجودنيزصحيح وحقيقيهايدانشآندروبيشبلكه كمنيست،نامعتبر
عموميدانشباعلميدانشتفاوتديدگاه،ايندر ـ .كندجلوگيريعلمقلمروبهدانش عموميورودازبايدخودهويتحفظبرايعلمي) دانش2

  .آنهاستدر روش
زندگيازحاصلدانشراهاهمة دانش وكندميانكاراستندگيزازدانش حاصلعمومي،دانش وواقعيتكشفراهعلمي،كه دانشراادعا) اين3

  .استبرخورداربيشترياعتبارازعموميدانشنسبت بهاعتباريابي،امكاندليلبهعلميدانش. ـداندمي
اعتبار بيرازندگيازحاصلدانشبرتجربيدانشبرتري. ـپاشدميفروعموميدانش ودانش علميمرزديدگاه،اينهاينحلهازبرخي) در4

 .داندتجربي ميدانشجملهازدانشيهرگونهاساس وپايهعمومي رادانشعكس به وداندمي

  ذخيرة دانشيدرس اول: )3شناسي (جامعه
  علوم اجتماعيدرس دوم: 
  18تا 2هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشسؤالگويي بهپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 ترتيب، هريك از عبارات زير، با كدام گزينه ارتباط دارد؟به-46

 د.نكنعلمي مطالعه ميوشرا به رمازندگي ةها و شيوكه اجتماعات انساني و چگونگي اثرگذاري و اثرپذيري آنها از كنشهاييـ دانش

  اي از علوم انسانيـ نمونه
  كند.هاي انسان و آثار و پيامدهاي آن بحث ميـ دربارة كنش

  شناسي ـ علوم اجتماعي) علوم اجتماعي ـ جامعه2  شناسي ـ علوم اجتماعيشناسي ـ روان) جامعه1
  شناسي ـ علوم انسانياجتماعي ـ روان) علوم4  شناسي ـ علوم انسانيشناسي ـ جامعه) جامعه3

 باشد؟مينادرستزير، ةيك از عبارات مطرح شدكدام-47

  شود.هاي غيرارادي انسان نميبا اين حال، علوم انساني شامل فعاليت ؛تر از علوم اجتماعي است) حيطة علوم انساني گسترده1
  اند.ها به تصميم و اقدام افراد وابستهكند و اين كنشهاي فردي و پيامدهاي آنها را مطالعه مي) علوم اجتماعي، كنش2
  هاي طبيعي هستند.آن پديده ةعلوم طبيعي قرار دارد و موضوع مطالع ةهاي غيرارادي انسان در حيطفعاليت ة) مطالع3
  فهم هدف و معناي آن ممكن نيست.شود و هدف و معناي خاصي دارد و به همين دليل، شناخت آن بدونانسان انجام مي ة) كنش با آگاهي و اراد4

 هاي زير كدام است؟ترتيب، پاسخ پرسش به-48

  آورند؟گيري اجتماعي مناسب را براي دانشمندان فراهم ميـ علوم اجتماعي از چه طريقي فرصت موضع
  ـ به چه دليل علوم اجتماعي نسبت به علوم طبيعي از اهميت بيشتري برخوردارند؟

  آورند.گيري اجتماعي مناسب را براي دانشمندان پديد ميها و هنجارهاي اجتماعي و نقد و اصلاح آنها ـ فرصت موضعرزش) از طريق داوري دربارة ا1
  كنند.هاي احتمالي اجتماعات محافظت ميها در برابر آسيب) با كشف نظم و قواعد جهان اجتماعي ـ از انسان2
دهند و به آنها كمكها آگاهي ميهاي فناوري به انسانها و محدوديتآنها ـ دربارة فرصتلاحنقد و اصهاي اجتماعي وبا داوري دربارة پديده )3

  كنند كه از طبيعت و علوم طبيعي به شيوة صحيح استفاده كنند.مي
  سازند.ديگر را فراهم ميها و جوامع مختلف از يكبيني آثار و پيامدهاي آنها ـ زمينة فهم متقابل انسانهاي اجتماعي و پيشبا شناخت پديده )4

 ؟نيستترتيب، كدام گزينه از فوايد علوم طبيعي است، اما فايدة علوم اجتماعي به-49

  .اندطبيعيهايمحدوديتبراوغلبةوسيلةهمچنين وطبيعتانسان ازمنديابزار بهره ـكند.قوانين آن را مطالعه مي) طبيعت و1
براجتماعاتتأثيرتوانندمياجتماعيجهانقواعد ونظمكشفبا ـدهد.ميراآنهاازپيشگيري ويطبيعحوادثبينيپيشقدرتانسان) به2

  .دهندتوضيحرامازندگي
  .كنندميكمكهاانسانهمراهيهمدلي وافزايشبه ـ .ظرفيت داوري دربارة علوم طبيعي و فناوري حاصل از آن را دارند) 3
شناسدميرازندگيصحيحراه وسعادتعدالت،فضيلت، ـكنند.بينيپيشرااجتماعيهايپيامدهاي پديده وآثاركه ددهنميامكانهاانسان) به4

 كند.ها داوري ميانسانبد وخوبهايكنشو دربارة

 ترتيب، هر يك از عبارات زير با چه موضوعي ارتباط دارند؟    به-50

  علوم اجتماعيهاي اجتماعي متفاوت درها و دانشـ شاخه
  شناسيگيري سه رويكرد متفاوت در جامعهـ شكل

  ـ بررسي ساختار اجتماعي
  شناسي كلانجامعه -دوري و نزديكي به علوم اجتماعي -) ابعاد مختلف زندگي اجتماعي انسان1
  خردشناسيجامعه -دوري و نزديكي به علوم طبيعي- هاي اجتماعيههاي مختلف افراد از پديد) برداشت2
  شناسي كلانجامعه -دوري و نزديكي به علوم طبيعي -) ابعاد مختلف زندگي اجتماعي انسان3
  شناسي خردجامعه -دوري و نزديكي به علوم اجتماعي- هاي اجتماعيههاي مختلف افراد از پديد) برداشت4
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 د؟گيرندر كدام قسمت از نمودار قرار مي ،هريك از مفاهيم زير ،ترتيب به-51

  آزادي ـ
  كارت هديه ـ
  وزارت كشور ـ
  تصور مريم از روز تولدش ـ

   ج ـب ـ د ـالف) 1
   د ـالف ـ ج ـب) 2
   د ـب ـ ج ـالف) 3
  الف ـ د ـ ج ـب) 4

 ، درست است؟»نهادهاي اجتماعي«در رابطه باونادرست »هاي جهان اجتماعيلايه«ترتيب كدام گزينه در ارتباط با به-52
دهد. ـ نهاد اجتماعي،هنجارها و نمادهاي خود را متناسب با اين عقيده سازمان مي ،هابيند، ارزشاي كه هستي را فراتر از زندگي دنيا ميجامعه )1

  كند.ادهايي است كه براي رفع نيازهاي معيني از افراد و جهان اجتماعي اختصاص پيدا ميمها، هنجارها و ناي از عقايد، ارزشمجموعه
هاي مختلف قابل تغييرند، اما تغيير در برخي ازنياز از هنجارها و نمادها نيست، اما هنجارها و نمادها برحسب شرايط در زمينهاي بيچ جامعههي )2

دهاي اجتماعي وجوهاي عميق منجر نشود نيز موجب تحول جهان اجتماعي خواهد شد. ـ نهادها در تمامي جهانآنها حتي اگر به تغيير در لايه
  دارند ولي انواع و اشكال متفاوتي دارند.

گذارند، تأثيرات فراگير دارند و هم بيشتر در معرض تغييرند. ـ اگر اجزا وهاي اجتماعي تأثير ميهاي عميق، عقايد كلاني هستند كه بر ارزشلايه )3
  اند.ن جوامع مختلف يكسانايمشوند كههاي جهان اجتماعي را در ارتباط با هم بررسي كنيم، نهادهاي اجتماعي آشكار ميلايه

ها نسبت به اصل جهان، جايگاه انسان در آن و تفسيرش ازهاي جهان اجتماعي هستند، باور و اعتقاد انسانترين لايهها عميقعقايد و ارزش )4
قبول تأمين بعضي از نيازهاي افراد را معينقابل ةآيند. ـ هر نهاد اجتماعي شيوهاي اجتماعي به حساب ميترين پديدهزندگي و مرگ خود، عميق

  كند.هاي غيرقابل قبول را طرد ميسازد و متقابلاً شيوهمي
 ؟نيستهاي اجتماعيهاي زير مبين تنوع جهانيك از گزينهكدام-53

  خود ة) رجوع به تاريخ گذشت2  ايمبررسي جهاني كه در آن متولد شده )1
  ) بررسي جوامع اروپايي و آفريقايي4  گرهاي اجتماعي با يكدي) مقايسه جهان3

  هاي زير كدام است؟ترتيب، پاسخ پرسشبه-54
  كند؟ـ كنشگر بودن انسان در هر موقعيت چگونه نمود پيدا مي

  ؟چيستهاي اجتماعي مبتني بر تبعيض نژاديـ عامل پيدايش جهان
  آورند؟پيامدهاي جهان اجتماعي، از چه طريقي دوام مي ـ
  ن متجدد چيست؟منظور از جها ـ

دهد. ـ تنوع در هنجارها وزند و پس از آن به آن معنا ميكند، سپس در موقعيت دست به عمل ميابتدا آن موقعيت را براي خود تعريف مي) 1
  غرب چهارصدسال اخير –مشاركت اجتماعي افراد ـادها و ارادهمها و همچنين نمعرفت

ها وزند. ـ تنوع در هنجارها و معرفتدهد و در آن موقعيت دست به عمل ميكند، سپس به آن معنا ميميابتدا آن موقعيت را براي خود تعريف) 2
  غرب بعد از رنسانس ـپيدايش آگاهي و ارادة نوين ـادها و ارادهمهمچنين ن

ها وزند. ـ تنوع در آگاهي و معرفتعمل ميدهد و در آن موقعيت دست بهكند، سپس به آن معنا ميابتدا آن موقعيت را براي خود تعريف مي )3
  غرب بعد از رنسانس ـمشاركت اجتماعي افراد ـهمچنين اراده و اختيار

ها ودهد. ـ تنوع در آگاهي و معرفتزند و بعد به آن معنا ميكند، سپس در موقعيت دست به عمل ميابتدا آن موقعيت را براي خود تعريف مي )4
  غرب چهارصدسال اخير ـپيدايش آگاهي و ارادة نوين ـارهمچنين اراده و اختي

 مطابقت دارد؟هاي اجتماعي،در رابطه با انواع جهانآگوست كنت و دوركيم ةهاي زير، با نظرييك از گزينهكدام-55
  د.نود بيفزايند و بر موفقيت خنتر كعمر خود را طولانيندا) دو جهان اجتماعي متفاوت كه هريك با حفظ هويت خود توانسته1
  دهد.گيرد، اما تجربيات را مطابق با نيازهاي روز تغيير مي) يك سرزمين جغرافيايي واحد كه از سرگذشت خود براي رشد و پيشرفت در آينده كمك مي2
رهنگ خود آن را تغييرگيرند، اما مطابق فعلوم پزشكي بهره مي ة) دو كشور دوست و همسايه با دو فرهنگ متفاوت كه از تجربيات خود در زمين3

  دهند.مي
  خورد.كند تا خود را به ساير جوامع پيشرفته برساند، اما همواره در اين مسير شكست مي) يك جهان اجتماعي كه تلاش مي4

  زندگي اجتماعي )1شناسي (جامعه
هايهاي جهان اجتماعي، جهان(اجزا و لايه

 اجتماعي، پيامدهاي جهان اجتماعي)
  50تا25هايصفحه

  كنيد.انتخابيك مجموعه راتوانيدمي)2شناسي () و جامعه1شناسي (در اين بخش، از ميان سؤالات جامعه
  پاسخ دهيد.60تا56هايبه سؤال» يا«55تا51هايبه سؤال

 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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توجيه هنجارها و«و» ديدار سران كشورهاي اروپايي با پاپ«ترتيب در ارتباط با انواع سكولاريسم، عبارات به -56
  با كدام گزينه ارتباط دارند؟» ديني با تفاسير دنيويرفتارهاي

 ـ ت.تر از آن خواهد داششود و حياتي حيواني يا پستاگر انسان به ابعاد دنيوي خود محدود بماند، گمراه مي) 1
كنند بلكه در قالب مفاهيمكنند ولي به صورت آشكار و رسمي اظهار نميافراد هواي نفساني خود را دنبال مي

 كنند.ي پنهان ميدين
شود كهجهاني است. ـ باورهايي را شامل ميشناختي فرهنگ معاصر غرب است و به معناي اصالت انسان دنيوي و اينترين ويژگي انسان) اومانيسم مهم2

 دهد.جهاني قرار ميهايي از باورهاي معنوي و ديني را در خدمت اهداف دنيوي و اينبخش
هاي انساندر رويكرد سكولار، همة ظرفيت -اي است در خدمت اهداف معنوي. دنيا هدف مستقلي نيست بلكه خود وسيلهآبادي ،) در فرهنگ ديني3

 گردد. مي يجهانها و اهداف دنيوي و اينمتوجه آرمان
عنوانست كه از آن بههاي جديد ديني شده اابعاد معنوي و ديني جهان، سبب پيدايش و رشد برخي نهضت ه) رويكرد گزينشي جهان غرب ب4

 كنند.جهاني ميداران ناگزير هنجارها و رفتارهاي ديني خود را توجيه دنيوي و اينشود. ـ در جهان غرب، دينپروتستانتيسم ياد مي
  كند؟درستي تكميل ميكدام گزينه جدول زير را به ،ترتيببه-57

روشنگري
  پيامدويژگيزمانيةدور

بالفهفدهم و هجدهم
 ج  گرايي، نفي عقل و وحيحسهم و بيستمنوزد

  بحران معرفتي دپايان قرن بيستم
  گرايي و نفي عقلافول حس ـدئيسم ـدانش ابزاري ـنفي وحي وگراييعقل) 1
  گراييرشد عقل، وحي و تجربه ـدانش ابزاري ـدئيسم -نفي عقل) 2
  عقل و وحي ،تجربهگرايي، نفيربهافول تج ـدانش ابزاري ـدئيسم ـنفي وحي وگراييعقل )3
  رشد عقل و وحي ـدئيسم ـدانش ابزاري ـنفي وحي) 4

 چه كساني بودند؟ »آباء كليسا«در فرو ريختن اقتدار كليسا چه بود ومؤثريكي از عوامل -58
  مسيحي بودند كه در گسترش مسيحيت نقش بسزايي داشتند. ةهاي صليبي ـ مترجمان برجست) جنگ1
  دادند.مسيحي بودند كه امور مربوط به سياست را شرح مي ةمسلمانان ـ مفسران برجست) پيروزي2
  هاي مسيحيت داشتند.مسيحي بودند كه نقش موثري در آموزه ة) فتح قسطنطنيه ـ متكلمان برجست3
شدند.ديني بودند كه از سوي حاكمان برگزيده مي ةاروپاييان با مسلمانان ـ مبلغان برجست ة) مواجه4

  ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ به ،صحيح يا غلط بودن عبارات زير -59
  .هاي عميق فرهنگ غرب تسري دادهاي سطحي به لايههاي روشنگري، سكولاريسم را از لايهـ فلسفه

  .ـ در دورة رنسانس، فرهنگ غرب به تفسير غيرتوحيدي فرهنگ يونان و روم باستان بازگشت
  .داري بودشود، نوعي بردهياد ميليبراليسمغرب كه از آن با عنوانـ نظام ارباب ـ رعيتي در

  .دهم براي اولين بار پديد آمدفاي فني و اقتصادي بود كه در اواسط قرن ههب صنعتي، مجموع نوآوريقلاـ ان
  ص ـ غ ـص ـ غ) 4  ص   ـ غ ـ غ ـص) 3  غ ـ غ ـص ـص) 2   غ ـص ـ غ ـغ) 1

  انگر چيست؟ر عبارت نشترتيب، هبه-60
  د اثر ميكل آنژوـ مجسمة داو

  آميز نوع دومهاي اعتراضـ علت عدم امكان گسترش حركت
  هاي عبور از اقتصاد كشاورزي ارباب ـ رعيتيزمينهفراهم آمدنـ

  ـ اشتراك كشيشان مورد حمايت شاهزادگان اروپايي
  نخستين انقلاب ليبرال در جهان ـ

 ـمخالفت با قدرت پاپها ـ رشد تجارت، كشف آمريكا، بالا گرفتن تب طلا ـها و ديگر پروتستانن ـ هجوم كاتوليكباستابازگشت به هنر يونان )1
  انقلاب فرانسه

  انقلاب صنعتي ـهاي محلي ـ بالا گرفتن تب طلا، كشف آمريكا، رشد تجارت ـ رويكرد معنويـ عدم حمايت قدرتقرون وسطيهنر )2
 ـرقابت با قدرت كليسا ـاز قرن شانزدهم تا امروز ـ تقابل با جريان دنياگراييتغيير ندادن شيوة زندگيو دنيوي انسان ـاهميت ابعاد جسماني )3

  انقلاب فرانسه
 ـت پاپمخالفت با قدرها ـ كشف آمريكا، رقابت با قدرت كليسا، اصلاح دين ـها و ديگر پروتستانباستان ـ هجوم كاتوليكبازگشت به هنر يونان )4

  انقلاب صنعتي

  فرهنگ جهاني )2شناسي (جامعه  پاسخ دهيد.60تا56هايبه سؤالتوانيدميايد،پاسخ نداده55تا51هاياگر به سؤال
 )2هاي فرهنگ جهاني(نمونه

فرهنگ معاصر غرب و نظام 
  نوين جهاني

هاي بنيادين فرهنگ غرب،(باورها و ارزش
  تكوين فرهنگ معاصر غرب)چگونگي

  54تا27هايصفحه
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 دهد؟اي پاسخ ميشناسي رشد به چه حيطهروان -61

  كند.العمر زندگي را بررسي مي) تغييرات مادام2  دهد.) هر آنچه در گسترة عمر انسان رخ مي1

  پردازد.) به مراحل مهم و نقاط عطف زندگي مي4  در نظر دارد.رازماني تولد تا مرگ ةبازتغييرات) 3

 است؟نادرستبه مفهوم رسشدام گزينه راجعك-62

  نزديك، تا حدي قابل برآورد است.دور و) با توجه به ساير افراد2  ) رسش داراي يك عنصر زيستي و وراثتي است.1

  از همان ابتدا آشكار و مهيا نيست. لزوماً) رسش4  هاي محيطي شرط اساسي آن است.) شرايط و آمادگي3

 دوقلوها درست است؟كدام گزينه در مورد -63

  .اندكه از يك كروموزوم مشترك به وجود آمدهچرا ،شبيه به يكديگر هستنددوقلوهاي همسان )1

  .كودكي و نوجواني است ةشباهت رفتاري و ظاهري دوقلوها منحصر به دور )2

  .جنس نيستنددوقلوهاي ناهمسان به دليل خواستگاه بيولوژيكي متفاوت در اكثر مواقع هم )3

  .ولي كافي نيست ،در دوقلوها، همجنس بودن براي همسان بودن شرط لازم است )4

 ؟باشدنيافتههاي زير در او بروزيك از مهارتنوپايي شده است، احتمال دارد كه كدامسارا كه به تازگي وارد دورة -64

  خشمگين شدن )4  ترس از غريبه )3  احساس سپاسگزاري )2  لبخند )1

 ه كدام دورة رشدي اشاره دارد؟هر فعاليت ب ،ترتيب به -65

  ـ ترس از غريبه

  ـ اولين علامت رشد اجتماعي

  هاي موازيـ بازي

  سالگي 5يا 4ماهگي /  3-2ماهگي /  7-8) 2  سالگي 3ماهگي /  5ماهگي /  2-3) 1

  سالگي 8-7ماهگي /  6ماهگي /  7-8) 4  سالگي 5يا 4ماهگي /  7-8ماهگي /  2-3) 3

  شناسي رشدروان شناسيروان
شناسي رشد، ...،(مقدمه، تعريف روان

  هاي رشد در دورة كودكي)ويژگي
 52تا34هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشسؤالگويي بهپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 ؟نيستمنطبق بر آنكاملاًزيررشديهايي حيطههامصداقچه تعداد از -66

 مصداق رشدي ةحيط

 هاي درس روانشناسي، مرور يك شماره براي حفظ كردن آن، فكر كردن به منافع عموم براي انجام كاريحل تست شناختي

 ، افزايش وزن مغزهاي شيريهاي داخلي، بلند شدن قد، افتادن دندانرشد اندام جسماني

 خواسته، اصرار بريختن اشك شوق، داد و بيداد كردن، خنديدنر هيجاني

 هاي گروهيتعامل با دانش آموزان مدرسه، علاقه به گروه همسالان، بازي اجتماعي

 پذيري براي رفتاري خاصكار، مسئوليت ةدرست و غلط بودن كاري، فكر كردن به نتيج اخلاقي

  صفر )2    يك )1

  سه )4    دو )3

  كند؟هيجان مركب اشاره ميكدام بيت به يك -67

دير شد، بـاز آ كـه ترسـم ناگهـان پرپـر شـود ) 1
 

امهـايي كـه از شـوق تـو در دل بسـته گلدسته 
 

 (شفيعي كدكني)

ــياري ) 2 ــه هشــ ــود بــ ــادم شــ ــت نــ مســ
 

ــداري   ــه ميــ ــع چــ ــتان طمــ ــو ز مســ تــ
 

 (اوحدي)

ــداري در او) 3 ــر دل ــر نباشــد مه دل چــه ارزد گ
 

ــود وي   ــت ب ــي قيم ــنج ك ــود گ ــي وج ــه راب ران
 

 (عبيد خان)

ــدي از خــود ) 4 ــا خشــم ران ســرباز عاشــقت را ب
 

ــدارد   ــرا نـ ــي ارتـــش چـ ــرا و گفتـ ــتم چـ گفـ
 

 (نفيسه سادات موسوي)

 ؟دو مورد بيان شده در كدام گزينه از نظر زماني با يكديگر كمترين تداخل را دارند -68

  غلت زدن ـ لبخند اجتماعي) 2  ترس از غريبه ـ ايستادن با كمك) 1

  دورة نوپايي ـ بلند شدن از وضعيت نشسته) 4  هاي موازيدازش ادراكي ـ بازيپر) 3

زند كـه فرزنـدحدس ميطور مستقل بنشيند،ماهگي توانست به8ماهه دارد. با توجه به اينكه پسر اول او در سن3ساله و5مادري دو فرزند پسر -69

 دومش نيز حدوداً در اين سن بتواند بنشيند. اين مثال، بيانگر كدام مورد است؟

 ) فرزندان خانواده داراي خصوصيات ارثي يكساني هستند.1

  ) عوامل وراثتي در تعيين رسش زيستي تأثير چشمگيري دارند.2

  ست.) تأثير عوامل محيطي در تغييرات رشد دورة كودكي ناچيز ا3

  يابند.دليل داشتن عوامل محيطي يكسان، طبق يك برنامة مشخص تحول مي) فرزندان خانواده به4

 ؟نداردهاي رشد انسان هماهنگي وجوددر كدام گزينه ميان ابيات داده شده و جنبه -70

ــا دوســت هــر كجــا كــه نشــيني تفرّجســت1 ) ب
 

ــار دشــت   ــان گلشــن و خــواهي كن خــواهي مي
 

 (رشد اجتماعي)

غنچه گرچه فروبستگي اسـت كـار جهـان ) چو2
 

ــره  ــاري گ ــاد به ــو ب ــو همچ ــيت ــا م ــاشگش ب
 

 (رشد اخلاقي)

) خــودبيني و خودخــواهي و خودكــامگي نفــس3
 

گيـر و دگـر هـيچ جان را چو روان كـرده زمـين 
 

 (رشد اجتماعي)

) گـــــر رود حافظـــــه بيـــــرون از ســـــر4
 

نتــــوان گفــــت كــــه بــــاقي اســــت بشـَـــر
 

 (رشد شناختي)

  



   
  

  صبح جمعه
5/8/1402  

 14014022ماه ماه آبانآبان  55آزمون آزمون
 
  
  
  
  
  
  
  نام درس

  زمون پر كنيداين قسمت را قبل از شروع آ  دهند.سؤال پاسخ مي10ترازي به چند سؤال از هر ةآموزان در هر ردمعمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟10شما به چند سؤال از هر  4000  4750  5500  6250  7000
   1 2 3 5 6  زبان قرآن ،عربي

   1 2 4 6 7  تاريخ و جغرافيا

   1 2 3 5 6  فلسفه و منطق

   1 2 4 5 7  اقتصاد

  
  شمارنده:نام و نام خانوادگي:

 هدقيق80ويي: گدت پاسخم90تعداد سؤال: 
  

  گوييسؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  
  

  

  گويي (به دقيقه)مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گوييوضعيت پاسخ  رديف

  20  90  71  20  )1() و3(زبان قرآن ،عربي  اجباري  1

  5  95  91  5  )3تاريخ (  اجباري  2

  انتخابي  3
  100  96  5  )1تاريخ (

5  
  105  101  5  )2تاريخ (

  5  110  106 5  )3جغرافيا (  اجباري  4

 انتخابي  5
  115  111  5  جغرافياي ايران

5  
  120  116  5  )2جغرافيا (

  10  130  121  10  فلسفة دوازدهماجباري  6

  10  140  131  10  منطـقاجباري  7

  10  150  141  10  فلسفة يازدهماجباري  8

  10  160  151  10  اقتصاداجباري  9

  

 آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
دوازدهم انسانيدوازدهم انساني

 )2شمارة (دفترچة



  آزمونآورندگانپديد
  ب حروف الفباطراحان به ترتي

  نام طراحان  نام درس

  ، محمد نظاميامير محموديانزاده،سعيد عزيزخاني، علي قهرمانامير زراندوز،احمدرضا ذاكرزاده،آروين حسيني،جاني،محمدابراهيم توزنده،گلناز بينقيابوالفضل بهاري، ،محمد بحيرايي  رياضي و آمار

  شيوا نظري، هومن نمازيمجتبي فرهادي، ياسين مهديان،سيد عليرضا علويان،پور، سعيد جعفري،عزيز الياسيسيدعليرضا احمدي،  علوم و فنون ادبي

  سيد محمد مدني دينانيحسيني، فاطمه صفري،كوثر شاهآزيتا بيدقي،ريحانه اميني،اميرمهدي افشار،  شناسيجامعه

  مهسا عفتيحميدرضا توكلي، محمد حبيبي،  شناسيروان

  سيده محيا مؤمنيمعصومه ملكي،سيد محمدعلي مرتضوي،زاده،االله گلشن، علي محسنحميدرضا قائداميني، روحاميرحسين شكوري،ولي برجي، حسين رضايي،محمود بادبرين،  ي زبان قرآنعرب

زادهكيانا يوسف،جواد ميربلوكيفر، يئارش مرتضآرامتين كياني،فاطمه كتيبه،اميرحسين كاروين،صبا صفايي،زهرا داميار،  و جغرافياتاريخ

  عليرضا نصيريفيروز نژادنجف،حميد سوديان،بقا، موسي سپاهي،محمد رضاييپرگل رحيمي،محمد آقاصالح، حسين آخوندي راهنماچي، سبا جعفرزاده صابري،  و منطقفلسفه

  زهرا محمديمهدي ضيائي،سارا شريفي،آفرين ساجدي،  اقتصاد

  

  

  گران و ويراستارانگزينش
  مستندسازيويراستار رتبة برتر كنكورويراستار مسئول درس گزينشگرنام درس

  محمد بحيرايي  جانيمحمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار
،مهدي ملارمضاني، آروين حسيني

 علي مرشد، محمد حميدي
  الهه شهبازي ـــــــــ

  فريبا رئوفي ـــــــــ  ياسين مهديان نژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد علي نژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد علي  علوم و فنون ادبي

  زهره قموشي فر، مهتاب شيرازي يئرش مرتضاآ كيميا اكبرزادهفاطمه صفري، حسينيكوثر شاه حسينيكوثر شاه  شناسيجامعه

 زهره قموشي  صبا صفايي  محمد صمدي زاداسفنكره  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسيروان

  ليلا ايزدي رامتين كياني درويشعلي ابراهيمي  سيد محمدعلي مرتضوي  عربياحسان كلاته  عربي زبان قرآن

  عطيه محلوجي  ـــــــــ  ـــــــــ زهرا داميار  زهرا داميار  تاريخ و جغرافيا

  زهره قموشي  زادهكيانا يوسف  نژادفرهاد علي  عليرضا نصيري  سبا جعفرزاده صابري  و منطقفلسفه

 زهره قموشي  راميلا عسگري  مرتضي عزيزي  سارا شريفي  مهدي ضيائي  اقتصاد

  

  گروه فني و توليد

  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

  مسئول دفترچه: زهره قموشيمدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آراو صفحهچينحروف

  د عباسيحمي  ناظر چاپ
  



 3حۀ: صفانیـانس مـدوازده1402آبان  5 مونآز

 

 
 
 

 ۷۸-۷۱من أو إلی العر��ة (لترجمةاعنلجوابلالأنسبعیّن( 

﴾: ه في السّماءرّ�احَ فَتُثیرُ سحا�اً فَیَ�سُطُ لُ الیُرسالّذي﴿ ّ�ُ -71

 گستراندَ! د و آن را در آسمان مینانگیز فرستد و ابري را بر می خدا همان کسی است که بادها را می) 1

 کند! میها را در آسمان پراکنده  حرکت دهند و آن برها راکند تا ا بادها را روانه می خداوند است که) 2

 گسترانَد! پس آن را در آسمان می ،انگیزد فرستد و ابري را بر می کسی است که بادها را میهمان ) االله 3

 !نماید آسمان پخش میها را در  کند و آن کند و ابرها را بلند می خداوند کسی است که باد را روانه می) 4

»:لا ُ�حاول إ�جادَ التّفرقة بل ُ�صرّ علَی دوام الصّداقة علی أساس المنطق!الصّدیق الحم�م هو الّذي َ�جتنب أيّ إساءة و« -72

کند و بـراي تـداوم دوسـتی براسـاس    کند و از به وجود آوردن اختلاف پرهیز می ) دوست صمیمی از هرگونه بدي اجتناب می1

 ورزد! میمنطق اصرار 

بلکه براي تداوم دوستی  ،کند کند و براي ایجاد تفرقه تلاش نمی گونه بدي دوري میوست واقعی همان کسی است که از هر) د2

 کوشد! بر اساس منطق می

بلکه براي تداوم دوسـتی    ،کوشد   کند و براي ایجاد تفرقه نمی گونه بدي دوري میوست صمیمی همان کسی است که از هر) د3

 کند! منطق پافشاري می براساس

بلکه دوسـتی را    ،کند کند و براي ایجاد اختلاف تلاش نمی ) دوست مهربان و واقعی کسی است که از بدي کردن خودداري می4

 دهد! براساس منطق ادامه می

!»: كهل المُهلنتخلّص ِ�ه من داء الجینا دَواءً مُفیداً فکّر ف�ه ُ�عطی التَّفکّر. فَالتَّ الّذي قَد انطوی فینا یَدعونا إلالعالم الأکبَر  «-73

) درونمان جهان بزرگتري به هم پیچیده شده است که دعوتگر ما به تفکّر است. پس فکر کردن دربارة آن، دارویی مفید به ما 1

 شود! نادانی می کنندة هلاكدهد که موجب رهایی ما از بیماري  می

دن دربـارة آن بـه مـا   یخوانـد. پـس اندیش ـ   فرا می فکر کردنت، ما را به ) جهان بزرگتري که درونمان به هم پیچیده شده اس2

  یابیم! نادانی رهایی می کُشندةدهد که با آن از بیماري  دارویی سودمند می

خواند. پس تفکّر دربارة آن بـه مـا دارویـی    ) جهان بزرگتري درونمان به هم پیچیده شده است و آن ما را به فکر کردن فرا می3

 شویم! دهد که به وسیلۀ آن از بیماري مهلک نادانی خلاص می یسودمند م

دن دربارة آن، دارویـی   یکند. پس اندیش کردن دعوت میفکر ) درونمان جهان بزرگتري به هم پیچیده شده است و آن ما را به 4

 سازد! نادانی رها می کُشندةدهد که ما را از بیماري  مفید به ما می

 ):3عربی ( )1) و  (3عربی زبان قرآن (
ن الأشعارِ الم(ع)م نسوبۀِ إلی الإمامِ علی

 )1(متن و قواعد درس 
 10تا  1هاي  صفحه

 

 ): 1عربی (
مکمطرُ الس  /لمیالس شالَتَّعای 

 4و  3هاي    درس
 46تا  23هاي  صفحه

 است.  اجباريآموزان  هاي این درس براي همۀ دانش گویی به سؤال پاسخ
دقیقه 20وقت پیشنهادي: 
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هوا و تَعَلَّموا و عَلِّموا« -74  :!»ی الجَهللا َ�عذِرُ عَلالله هّالاً فَـإنَّ تَموتوا جُ  لاو تَفقَّ

 !پذیرد چون خداوند براي نادانی عذر نمی ،یاد بگیرید و یاد بدهید و دانش بیاموزید و نادان نمیرید )1

 !پذیرد ذر نمیقطعاً خدا براي جهالت ع ،و نادان نمیرید آموزش دهیدگیرید و فقه را یاد بدهید و یاد ب )2

کند! قبول نمی را نادان خواهیپس خدا عذر ،ریدبگیرید و علم بیاموزید و با نادانی نمی یاد بدهید و یاد )3

 !نادانی نیستپذیراي عذر چون خداوند  ،ها نمیرید بدهید و علم بیاموزید و مانند نادان آموزشو  بیاموزید )4

دوسـتم   : !»هاي عرفـتُ قَـدرها قَبـل فقـداننـي لن یَتغیَّـر أ�ـا لَیتالحُبُّ الّذيها و همَثیلَ لَ ي: إنّ الاُمّ مدرسة لاد�ققال ص« -75

گفت:....

کاش ارزش او را پیش از از  کند و او عشقی است که تغییر نمی گمان هیچ نظیري براي آن نیست اي است که بی ) مادر مدرسه1

دانستم! میدست دادنش 

 اي کاش قدر او را قبل از فقدانش   یچ نظیري ندارد و او عشقی است که تغییر نخواهد یافتاست که ه  ) یقیناً مادر یک مدرسه2

 !دانسته بودم

 نظیر است و او همان عشقی است که عوض نخواهد شـد اي کـاش ارزشـش را قبـل از فقـدانش    اي است که بی ) مادر مدرسه3

 !بدانم

ش را پیش کند امید است که قدر ر پیدا نمیو عشقی است که تغییو ا ندارداي است که هیچ مانندي  ) مادر بدون شک مدرسه4

 !از فقدان او بدانم

عیّن الصّح�ح: -76

تا ایـن کـه    نداده استشک آنچه را در قومی هست تغییر  خداوند بی ﴾:لا ُ�غیِّرُ ما �قومٍ حتّی ُ�غیِّروا ما �أنفسـهمإنّ الله﴿) 1

تغییر دهند! ،آنچه را در خودشان هست

، قطعاً ارجمندي از آن خداست و هیچ معبـودي   یداز سخنشان ناراحت نشو: عزّة �؛ فَـلا إلـهَ إلاّ اللهُ!قولهم، إنَّ الكمحزُنْلا �َ ) 2

جز االله نیست!

تمام موجودات بیندیشـد   دربارة کاش انسان  :!ق من جـرم صـغیرات و �علم أنَّه قد خُلِ لیت الإنسان یتأمّل في جم�ع الکائن) 3

او از پیکري کوچک آفریده شده است!و بداند که 

گویا فروشنده در فـروش خانـۀ خـود تردیـد    :!�ان قد عـزم علـی شـراءهاي کأنَّ ال�ائع �ان یتردّد في ب�ع بیته لکنّ المشتر ) 4

اما خریدار مصمم بر خرید بود! ،کرد می
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 :ح�حالصّ عیّن  -77

افتنـد   درپـی مـی   هـا را کـه پـی   مندان تلاش کردند راز این مـاهی   دانش !:كسرّ تَساقُط هذه الأسماواحاولَ العلماء أن َ�فهم) 1

 !بفهمند

هـاي علمـی   و مقالـه    هـا کتـاب    ۀخود را به مطالع ـ آموزانِ دانش و المقالات العلمّ�ـة!:الکُتبمطالعة علی وا تلامیذ�م عشَجّ) 2

 !تشویق کردند

 هاي آموزشی در خانه یاد گرفته بودم! هایم را به کمک فیلم سدر !:کُنت أتعلّم دروسي مُستعیناً �الأفلام التعل�مّ�ة في البیت) 3

ایـن   راز  ةدربـار  تحقیـق دانشمندان گروهی را بـراي    سرّ هـذه الظّـاهرة العجی�ـة!:أرسلوا فر�قاً للتفحّص عنقد کان العلماء ) 4

 !عجیب فرستاده بودند ةپدید

عیّن الصّح�ح:؛ »!کشاندَ هاي جهل به سمت نور می ما را از تاریکیرساندَ و ش نشینی با مؤمن به شما سود می باید بدانید که هم «-78

 نفعُکم و تسح�کم من ظلمات الجهل إلی النّور!تَالمؤمن مجالسة عل�کم أن تعلموا أنّ ) 1

 من ظلمات الجهل إلی الضّوء!تجرّکمنفعُکم و تَمجالسة المؤمن وا أنّ ـ�جب أن �علم) 2

 کم من ظلام الجهل إلی النّور!تسحبکم وتع المؤمن نفعَ نّ المجالسة معرفوا أ�جب أن ت) 3

 من ظلام الجهل إلی الضّوء!تجرّکملَکم و �ان  ةمجالسة المؤمن نافععل�کم أن تعرفوا أنّ ) 4

 یُناسب النّص�ما  )٨٣-٧٩(اقرأ النّص التّالي ثمّ أجب عن الأسئلة: 

جـدّاً عنــد الــنّفس الصّــغیرة، و لا صــعو�ة عظ�مــة عنــد الــنّفس ـالصّــعاب فــي الح�ــاة اُمــور نســبّ�ة فکــلّ شــيء صــعبإنّ 

ه أن �قـوم ُ�مکنـشـيء ك دائمـاً الجم�ع، المرء القويّ �علم أنّـه هنـاهاُ�شاهدعلی الرّغم من صعو�ة الح�اة الّتي  !العظ�مة

مُسـتقبل أفضَـل، بنـاءأنّ صـعاب الح�ـاة تـزداد بـل �سـعی مـن أجـل �قبـللا و لاّ �ستسـلم�ه و ینجح، فالأمر المهمّ هـو أ

هـا، إنّـه �ظـنّ أنّ الصّـعاب فـي هـذا العـالم یواجهصـعو�ةتذلّ له الصّعاب، ولکنّ الإنسـان الضّـع�ف �خـاف مـن �ـلّ  كلذل

الـنّفس و �عجـز علـی منهـا، ف�فقـد التوّ�ـل علـی الله و الإعتمـاد للـتخلّصتُصی�ه فقط و تزداد یوماً �عد یوم فلا حیلـة لـه 

      عن حلّ المشاکل.  

 :الخطأعیّن  -79

 !الانسان القويّ لا �شاهد في طر�قه صعو�ة )1

 !دائماً حلّ لمشکلتنا و هذا من سُنن العالمهناك  )2

 !النّاس من لا �فقد الأمل في الح�اة فینجح في تذلیل الصّعابمن )3

 !النّفس لحلّ المشاکلعلی علی المرء أن �ستعین �التوّ�ل علی الله و الاعتماد  )4
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 ». . . . . هو/ هي ما ُ�میّز بین النّفس الصّغیرة و النّفس العظ�مة! «حسب النّصّ:ن الصّح�ح عیّ -80

إختلاف الرؤ�ة إلی الاُمور )2قدرة التفکّر و التأمُّل )1

الرضاء عن الح�اة )4النّفسعلی الإعتماد  )3

النّص:مفهوم -81

 !إنّنا نع�ش لنجعل الع�ش أقلّ صعو�ة ل�عضنا ال�عض )1

 !علّمتني الح�اة أنّ الصّخور تسدّ الطّر�ق أمام الضّعفاء )2

 !ما أجملَ أن نتعلّم درساً جدیداً من �لّ صعـو�ة تمـرّ بنا )3

 !الح�اة تص�ح سهلة إذا �علم الإنسان أنّه أصعَب من الصّعو�ات )4

 ٨٣ و٨٢في الإعراب و التّحلیل الصّرفي (الخطأعیّن (

»:لا �قبل –ستسلم�لا  –ُ�مکن –ُ�شاهد« -82

مز�د ثلاثي من �اب مُفاعلة؛ مصدره: مُشاهَدةص�غته للمفرد المذّ�ر الغائب   فعل مضارع: ُ�شاهد) 1

مز�د و له حرف زائد واحد، مادّته أو حروفـه الأصلّ�ة: م ک ن، و مصدره: تَمکینمضارع : ُ�مکن )2

مز�د من �اب استفعال، حروفه الزّائدة ثلاثة -لمذّ�ر الغائب للمفرد اللنّفي: فعل مضارعلا �ستسلم )3

مجرّد ثلاثي، و ل�س له حرف زائد، مصدره: قبول ) اف�ةٌن←»لا(«مضارع : لا �قبل )4

»:یُواجه –بناء  –صعو�ة-التخلّص« -83

ل (مز�د �التّاء و تکرار عین الفعل) : التخلّص )1 لَّص، و مضارعه: یتخلَّصماض�ه: تخمصدر مز�د من �اب تفعُّ

�لّ؛ �لّ صعو�ة: مضاف و مضاف ال�همضاف ال�ه، و مضافه: -مفرد مؤنّث : اسم صعو�ة )2

موصوف و صفته: مُستقبلمصدر من الأفعال المز�دة مفرد مذّ�ر: اسم بناء )3

مز�د ثلاثي، من �اب مفاعلة، حروفه الأصلّ�ة: و ج هفعل مضارع : یُواجه )4

 )٩٠-٨٤( ة�المناسب للجواب عن الأسئلة التال نعیّ■■

حر�ات الحروف:ض�ط يفالخطأعیّن  -84

 !لُ قُرَ�ةً إلی اللهطْعَمَنا المَساکینَ مِمّا نأکَ أَ ) 1

 !�اءٍ و عَفافٍ و أدَبٍ ا الفَخرُ لِعَقلٍ ثابِتٍ و حَ مإنَّ ) 2

دٌ في شِراءِ ال�ِ جَرِ صَد�قي المُشتَري في مَت) 3  !ضاعَةمُتَرَدِّ

 !لونَ الحق�قةَ لا تُجادِلْهم لأِنَّهُم لا َ�قبَ لا تُجالِسِ الجاهِلینَ و ) 4

–

–

–
–

–

–

–

–––

–
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» !أحبُّ ع�اد الله إلی الله أنفعُهم لِع�اده«من مفهوم الع�ارة:الأقربعیّن  -85
 بــه حقیقــت آدمــی بــاش وگرنــه مــرغ باشــد ) 1

 

 کــه همــین ســخن بگویــد بــه زبــان آدمیــت  
 

ــان آو   ) 2 ــر بیچارگ ــم ب ــت رح ــتآدمی  ردن اس
 

ــرزد چــون ببینــد ریــش را   ــن بل  کــآدمی را ت
 

 تـــو یـــار بنـــدگانش در جهـــان بـــاش   ) 3
 

 تـــــر شـــــوي در محضـــــر او    مقـــــرّب 
 

بـح   ) 4 ــی صـ ــت دم عیس ــمر اي دوس ــت ش هـ غنیم  بـ
 

 تـاـ دل مــرده مگــر زنــده کنــی کـاـین دم ازوســت  
 

 ؟من الحروف المشبّهة �الفعللا یوجدفي أيّ ع�ارة  -86

 !�عد �لّ فشلك ت�أس لأنّكلا نجاح ل) 1

 ﴾فهذا یوم الَ�عث و لکنّکم �نتم لا تَعلمون ﴿) 2

 یوم الأمس رأیته �قول �ا لیتني حاولتُ طول السّنة الدّراسّ�ة!) 3

 ال�ات أتیتُ �کتاب مفید لکنّ و ف�ه موضوعات رائعة!أیّتها الطّ ) 4

إلی التّرجمة:لا �حتاجالمشبّهة �الفعل قد اً من الحروفعیّن حرف -87

 قلوب �لّ أعدائنا قطعٌ من الحدید و النّحاس!کأنّ ) 1

 تأکلُ أفراخ الطّیور!يالّتيظنَّ المُزارعُ انّ البوماتِ ه) 2

اُموره!ينّما العاقل شخص �عتبر بتجارب الآخر�ن فا )3

ر�نَ!کبّبُّ المُتعلی الآخَر�نَ فانّ الله لا ُ�حعلینا أن لا نتکبَّرَ ) 4

 :النّاف�ة للجنس» لا«عیّن  -88

 !أحد آ�ات قدرة الله تعالیمن العجیب أن لا یدرك ) 2عندما ننظر إلی الطّب�عة فلا نری إلاّ آ�ات الله!) 1

 في �لامـه!  ، لقد تجلّی الله لِخلقـهلا تغفل �ا عبد الله) 4لا أحد إلاّ و قد رأی آ�ات الله في الآفاق و الأنفس!) 3

ل:عیّن حرف النّون من الحروف الزاّئدة للفع -89

 �عض المدرّسات ینتظرن حتّی تفرغ المدرسة من الطّلاب!) 1

 ل من مکان إلی مکان آخر!ـر�ح شدیدة تنتقالإعصارإنّ ) 2

 اِنفتحت أبواب مدرستنا الکبیرة عندما عصفت ر�اح شدیدة!) 3

 م�ادین الحر�ّ�ة!الخ�ار الکذب في أشروا أن لا ینالمُقاتلینالقائد �أمر) 4

(من حیث َ�ونه مجرّداً أو مز�داً)نوعه:�ختلفعیّن فعلاً  -90

ُ�منَع التّلمیذُ عن الکسل و هو صعبٌ له!) 2�الإحسان!ناأرادَ النّبيّ أن یوصی) 1

 ﴾ن الثّمرات رزقاً أنزَل من السّماء ماءً فأخرج �ه م﴿) 4﴾ثیر سحا�اً ت ُـالله الّذي یُرسل الرّ�اح فَ ﴿) 3
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 ؟نيستمعاصر ةنگاري دوررتبط با تاريخكدام گزينه از جمله تحولات م -91

 سياسي، اقتصادي و اجتماعييهاتوجه به برخي جنبه) 1

 اروپاييهاي تاريخيثيرپذيري از ادبيات و كتابأت) 2

 زباني و ادبي ةنويسي در حوزساده) 3

 عنوان منابع پژوهش و تحقيقيد مورخان بر منابع دست دوم بهكتأ) 4

 ؟استنادرستدرست و ،ترتيب به »تاريخ بيداري ايرانيان«كتابو »الاخبار ناصريحقايق«كتابانمؤلفگزينه دربارةكدام-92

  .الاسلام كرماني استـ نام او ميرزا محمد ناظم .كنداميركبير را ستايش مي ،در يكي ديگر از آثارش به نام صدرالتواريخ) 1

  .اعي مختلف را در انقلاب مشروطيت نشان داده استنقش طبقات اجتم ـ .گويي بوده استاز منتقدان تملق) 2

  .  خان هدايت انتقاد كردقلينويسي رضابه شيوة تاريخ ،ـ در رسالة ايراد .نخستين كسي است كه واقعيت قتل اميركبير را بازتاب داده است) 3

  .ـ به رياست دارالترجمة همايوني برگزيده شد .نويسندة تاريخ ذوالقرنين است) 4

 ؟ق) درست است1193 -1148موارد در خصوص اوضاع هنري ايران از آغاز تا اواخر نيمة دوم قرن دوازدهم (كدام-93

  ها با هنر ايراني را فراهم آورد.الف) جنگ با برخي كشورهاي همسايه، زمينة تلفيق هنر آن

  .ب) هنر ايراني اصالت خود را حفظ كرد و از تأثيرپذيري از هنر ساير ملل به دور ماند

  هاي داخلي باعث فروپاشي مكاتب هنري و مانع تداوم روند رو به رشد شعب مختلف هنر شد. ج) جنگ

 د) برخي نقاشان ايراني، به تدريج هنر خود را با معيارهاي هنري اروپا تطبيق دادند.

  »د«و» الف) «4  »ج«و» ب) «3  »ج«و» الف) «2  »د«و» ب) «1

 است؟نادرستاسي ايران در دوران افشاريه و زنديه، كدام گزينهدر مورد روابط خارجي و تحولات سي -94

  نيروي دريايي استفاده كند.تأسيس ةها در زمينهاي گمركي در نظر گرفت و درصدد برآمد از دانش آنها معافيت) نادرشاه براي انگليسي1

  ان با كشورهاي اروپايي چندان رونقي نداشت.ارتباطات فرهنگي ايرروابط سياسي و اقتصادي و ،) در دوران افشاريه و زنديه2

  ) مناسبات سياسي و اقتصادي ايران با جهان خارج در دوران افشاريه و زنديه، نسبت به عصر صفوي افزايش يافت.3

  صورت نگرفت.براي گرفتن امتياز آمده بودند،تانهايي كه از فرانسه و انگلس تئزند گشايشي در روابط ايران و هي  خانكريم ة) در دور4

 مكتب نقاشي شيراز در كدام دوران شكل گرفت و در چه زماني به اوج رونق و زيبايي رسيد؟ -95

  زنديه ـ) مغولان4  افشاريه ـ) مغولان3  افشاريه ـ) زنديه2  زنديه ـافشاريه )1

نگاري و منابع دورة معاصرتاريخ )3(تاريخ
  ايران و جهان در آستانة

  دورة معاصر
  (تا پايان هنر و معماري)

  24تا 2هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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 نقاط جهان رواج يافت؟سال پيش (عصر نوسنگي)، در بيشتر6500تا12000يك از رويدادهاي زير در فاصلة  كدام-96

  ) كشت غلات ـ رام كردن جانوران2  هاي سنگي) كشف آتش ـ ساخت تيغه1

 ) استفاده از فلز مس ـ آغاز شهرنشيني4  ) گسترش استفاده از غار ـ ساخت ابزار از استخوان3

 نظام كشاورزي در مصر باستان به چه صورت بود؟ -97

 داد.و مالكيت ميكردنكشت ةا ايجاد كرده بود كه به همگان اجازهاي حاصلخيزي ر) رود پرخير و بركت نيل، زمين1

 هاي ايشان فعاليت كنند.توانستند در زمينهاي كشاورزي در اختيار اشراف و كاهنان معابد بود و مردم عادي تنها مي) زمين2

 .پرداختندرورش دام ميو ساكنان آن بيشتر به پدادحجم عمدة محصولات زراعي را تشكيل ميپنبه) گندم، جو و3

 .به افزايش نهادبا توليد مازاد بر نياز محصولات كشاورزي و دامي، جمعيت رو) 4

م به دنيا آمده است. كدام گزينه از حوادثي است كه در. ق340طور تقريبي در سال به» موريا«مؤسس سلسلة» چندراگوپتا«در اسناد تاريخي موجود -98

    …او شاهد ؟ه استدوران زندگي او اتفاق افتاد

  زي بوده است.ونهاي پلوپدر جريان جنگاسپارتوآتنهاي نظامي دو دولت شهردرگيري) 1

  گسترش جمهوري رم با شكست رقيبان و دشمنان خود بوده است.) 2

  .هاي ايران و يونان بوده استجنگ) 3

 شهر المپيا بوده است.- دولتهاي المپيك دراولين دورة بازي) 4

 اي تبلور يافت؟ترين دستاورد هنري تمدن روم، در چه زمينهجستهبر-99

  پزشكي) فلسفه و2    هااي از جادهپيشرفته ة) ايجاد شبك1

 نويسي) ادبيات و نمايشنامه4    سازي) معماري و مجسمه3

 ؟درستي مقايسه شده استدر كدام مورد، زمان وقوع رويدادهاي تاريخ يونان و هند، به -100

  سلسلة موريا در هندالف) تشكيل

  ب) تسلط فيليپ دوم بر يونان

  ها به هندج) ورود آريايي

  هاي اروپاي شرقي به يوناند) ورود طوايف بيابانگرد از دشت

  مقدم است.» ج«بر» د«و» الف«بر» ب) «2  مقدم است.» د«بر» ج«و» الف«بر» ب) «1

  مقدم است.» ج«بر» د«و» ب«بر» الف) «4  مقدم است.» د«بر» ج«و» ب«بر» الف) «3

فصل دوم: جهان در عصر باستان )1(تاريخ
  )6تا 4هاي(درس
  60تا29هايصفحه

كنيد.انتخابيك مجموعه راتوانيدمي)2تاريخ (و)1تاريخ (در اين بخش، از ميان سؤالات
  پاسخ دهيد.105تا101هايبه سؤال» يا«100تا96هايبه سؤال

 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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 مشهور بودند؟ »هاهل صفّ«چه كساني بهدر دوران حكومت نبوي -101

  كردند.ميبضاعتي كه در كنار مسجدالنبي زندگيانصار بي) 1

 و راويان بزرگ حديث بودند.(ص)از نزديكان پيامبر) 2

 .زيستندمي(ص)حل سكونت پيامبرمجواريدر همبضاعتي كهمهاجران بي) 3

 كردند. ها بخشيده بودند، زندگي ميهايي كه انصار به آنمهاجراني كه در خانه) 4

 شود؟هاي زير، از دلايل برخورد پيامبر (ص)، با يهوديان محسوب مييك از گزينهكدام-102

  المقدس به مكهمسلمانان از بيت ة) تغيير قبل1

  مي و همكاري با دشمنان) كارشكني عليه حكومت اسلا2

  (ص)بر مدينه پيش از هجرت پيامبر» بيعبداالله بن اُ«) رياست3

 احد ة) موفقيت نسبي مشركان در غزو4

 ؟استكدام گزينه در مورد خلفاي نخستين صحيح -103

شـده در ايـران، اراضي و مزارع وسيع تصـرفرو درآمدهاياز اين ؛اميه ايجاد كرده بوداندوزي خاندان بنيهايي را براي ثروتخليفة سوم محدوديت) 1

  .شدطور مساوي توزيع ميمصر بهشام و

  . عربستان بود ةجزيرترين رويدادهاي دوران خليفة اول، شروع فتوحات مسلمانان خارج از شبهاز مهم) 2

  . ة دوم انتخاب شدفعنوان خليعمربن خطّاب بهها در آنوگوها و رايزنيطي گفتتشكيل داد كهشورايي شش نفرهخليفة اول) 3

   .، منتقدان به رفتار منصوبان خليفه بودند كه با سركوب شديد او مواجه شدنددومهاي مخالف خليفةاز گروه) 4

 به كدام دليل مسلمانان پس از فتح شام، درصدد تسخير مصر برآمدند؟در دوران خلفاي نخستين -104

  ) نارضايتي مردم مصر از امپراتوري روم شرقي2  هاي حاصلخيز و ثروت فراوان مصر) وجود زمين1

 ) در خطر بودن موقعيت مسلمانان در شام و عربستان4  هاي آبي و زميني تجاري مناسب) برخورداري از راه3

 ؟صحيح استعربستان ةجزيرفتوحات مسلمانان در خارج از شبهكدام گزينه در مورد -105

  مدينه به آنجا براي امضاي پيمان صلح رفت.الف) در جريان محاصرة اين شهر، خليفة دوم از

  قسطنطنيه اختلافات اساسي داشتند.يب) ساكنان بومي مسيحي در اين منطقه در برخي از مسائل مذهبي با كليسا

 سزايي در فتح اين منطقه داشت.تأثير به ،ج) اميد به آزادي مذهبي زير ساية حكومت مسلمانان

  .استمربوط به فتح شام» ج«و همانند مورد» ب«برخلاف مورد» الف«مورد) 1

  .استمربوط به فتح مصر» الف«و همانند مورد» ب«برخلاف مورد» ج«مورد) 2

  .استمربوط به فتح مصر» ب«و همانند مورد» الف«برخلاف مورد» ج«مورد) 3

  .استمربوط به فتح شام» ب«و همانند مورد» ج«برخلاف مورد» الف«مورد) 4

  فصل دوم: ظهور اسلام )2تاريخ (  پاسخ دهيد.105تا101هايبه سؤالتوانيدميايد،پاسخ نداده100تا96هاياگر به سؤال
  )6تا 4هاي(درس
  65تا30هايصفحه
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 دارد؟مغايرتهاي تاريخي مختلفدر دوره» هستة اوليه و روند توسعة كالبدي شهر رشت«كدام عبارت، با تصوير ترسيم شده از -106

  تر است.ها، گسترده) حوزة نفوذ آن نسبت به ساير سكونتگاه1

  هاي شهري و روستايي داراي مقر و موقعيت است. ) همانند ساير سكونتگاه2

  است.گيري هسته اولية آن سكونتگاهترين عامل طبيعي شكلهم) دسترسي به آب م3

  مراتب سكونتگاهي شده است.هاي ارتباطي سبب ارتقاء مرتبة آن در هرم سلسله) دسترسي به راه4

اشـاره  »وستا تفاوت داردملاكي كه در نواحي گوناگون دنيا براي تمايز شهر و ر«و »ترين ملاكمتداول«،»ترين ملاكمهم«به ،ترتيبكدام گزينه به -107

 ؟دارد

  ميزان جمعيت ـفعاليت اقتصادي ـميزان جمعيت) 2  فعاليت اقتصادي ـميزان جمعيت ـفعاليت اقتصادي) 1

  فعاليت اقتصادي ـفعاليت اقتصادي ـميزان جمعيت) 4  ميزان جمعيت ـميزان جمعيت ـفعاليت اقتصادي  )3

  ؟استصحيحدر ارتباط با شهرنشينيكدام گزينه -108

  است.جهانسرعت رشد شهرنشيني در آسيا و اروپا بالاتر از ساير نواحي) 1

  است.يافتة صنعتيتوسعهتر از نواحيسطح شهرنشيني در آسيا و آفريقا پايين) 2

  .ها و رشد بخش خدمات استدليل توسعة كارخانه بهدر نواحي صنعتي جهاناي از مهاجرت روستاييانبخش عمده) 3

 هاي اخير رشد شهرهاي ميليوني و پرجمعيت فقط در آمريكاي شمالي و اروپا وجود داشته است. ههدر د) 4

 ؟عبارت زير استكنندةكدام گزينه، تكميل -109

 »…جهان شهرها«

  آيند.شهرها به حساب ميترين كلانبزرگپايتختعنوان به) 1

  .عي در سطح جهان دارندتجارت، حوزة نفوذ وسيدليل برخي عملكردها در اقتصاد و به) 2

  د.نشوميليون نفر جمعيت اطلاق مي10و كمتر از 1به شهرهايي با بيش ازبراساس مصوبة شوراي عالي معماري و شهرسازي،) 3

 .هنددهاي مادرشهر ديگر پيوند ميركها و شهحومهرا بههاي اقماري يك مادرشهرها و شهرك) حومه4

  اشاره دارد؟» شهرگرايي«هاي روستايي كدام گزينه به مفهومو تغيير در سكونتگاهبا توجه به بروز تحولات صنعتي -110

هـاي كشـاورزي بـه منظـور ايجـاد كشـت تجـاري اقـدام كردنـد و در نتيجـة آن گذاري و خريـد زمـيندر برخي از روستاها شهرنشينان به سرمايه  )1

  روستانشيني كاهش يافت.

  هر با ورود كشورها به دورة صنعتي شدن افزايش يافت.هاي فزاينده از روستا به ش) مهاجرت2

  يابد.هاي زندگي شهري در روستاها و بين روستانشينان رواج مي) با ورود كشورها به عصر نوسازي، شيوه3

  ) شهرها امكانات و تسهيلات لازم را براي ورود مهاجران روستايي فراهم آوردند.4

  اول: شهرها و روستاهادرس )3(جغرافيا
  20تا 1هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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 ؟تباط داردگزينه با عبارت زير اركدام-111

 »محل دقيق هر پديده يا مكان، با توجه به طول و عرض جغرافيايي، موقعيت مطلق يا رياضي آن مكان است.«

  جنوب غربي آسيا قرار دارد. ةايران در منطق) 1

  هاي جغرافيايي منجر به تنوع آب و هوايي شده است.گستردگي ايران در عرض) 2

  امكان ارتباط با ساير نقاط جهان و دستيابي به منابع غذايي را فراهم كرده است.،در ايرانهاي آزاددسترسي به آب) 3

 خاويار جهان از اهميت بالايي براي ايران برخوردار است.از% 90منابع نفت و گاز و تأمين ةدرياي خزر به واسط) 4

 ؟استمشتركعمان و تنگة هرمزريايمورد اهميت ددردلايل مطرح شدهعبارت دربارةكدام-112

  .برداري از ذخاير و منابع نفت و گاز اهميت يافته استدر بهره) 1

  . هاي آزاد از نظر اقتصادي اهميت بسياري داردواسطة مجاورت با آب به) 2

  . اين منطقه ارزش و اهميت فرهنگي و سياسي پيدا كرده است) 3

  . اي از زنجيرة حمل و نقل كالا تبديل شده است هبه حلقدليل نقش ارتباطي بين سه قارة آفريقا، اروپا و آسيا به) 4

  ؟استارتباطدرروبا تصوير روبههاگزينهكدام-113

  فشان وجود دارد.چندين گلدرياي عمان،تاهادر فاصلة اين ناهمواري) 1

   .واقع شده استكرماندر جنوب استان) 2

  .اندن شكل گرفتهبه شكل مخروطي به علت خروج گاز يا بخار آب از اعماق زمي) 3

  .شودهاي منطقة كوهستاني مركزي را شامل ميكوهاز جمله رشته) 4

  ؟نداردزاگرس اشاره ةامل طبيعي تغييردهندويك از موارد زير به عكدام-114

  رودهانوسانات جريان آب) 2    هاي گرد و غبارتوفان) 1

  هاي جوي شديدريزش) 4    هاي درياييو توفانجزر و مد) 3

 ؟هاي ايران ارتباط دارديك از ناهمواريز توضيحات زير با كدامهر يك ا -115

  هاي درياي خزر جدا كرده است.آذربايجان را از كناره ةالف) منطق

  ها ايجاد شده است.ها و در حد فاصل تاقديسخوردگيب) در هنگام چين

 هاي اين ناهمواري است.ترين پديدهيكي از زيباترين و فعاليج) گنبد نمك

  البرزكوهـ رشتهدر فارست كاكانشكوهستاني آذربايجان ـ د ةمنطق )1

  كوه البرزـ رشتهنهاوند در همدانكوهستاني تالش ـ دشت ةمنطق) 2

  كوه زاگرسـ رشتهدر فارسـ دشت ارژنالبرزكوهستاني ةمنطق) 3

  كوه زاگرسـ رشتهدر فارست كاكانشكوهستاني تالش ـ د ةمنطق) 4

  كنيد.انتخابيك مجموعه راتوانيدمي)2جغرافيا (وي ايرانجغرافيادر اين بخش، از ميان سؤالات
  پاسخ دهيد.120تا116هايبه سؤال» يا«115تا111هايبه سؤال

 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 

  طبيعي ايران: جغرافيادومفصل جغرافياي ايران
  )4و 3هاي(درس
  32تا13هايصفحه
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 ؟است» شيميايي و فيزيكي«ترتيب از پيامدهاي هوازدگيوارد، بهكدام م -116
  الف) تشكيل و تكاملِ خاك در نواحي گرم و خشك

  ها در نتيجة رشد ريشة درختانب) خرد شدن سنگ
  هاي صورت انسان در يك مجسمة سنگيج) محو شدن برجستگي

 هاي مرمري و آهكي در نواحي شرق آسياد) تخريب نماي ساختمان
  »الف، ج«و »د، ب«) 4  »الف، ب«و »ج، د«) 3  »الف، د«و »ب، ج«) 2  »ب، د«و »جالف،«) 1

 ؟كدام منطقه با علل ايجاد بيابان در متن زير مطابقت دارد -117
 »شود.بارش ميه،در نواحي پرفشار، فرونشيني هوا مانع صعود هوا و در نتيج«
  .آورندوجود ميمنطقة پرفشار را بهنشينند وهاي هوا فرومياي تودهدر مناطق حاره) 1
تأثير توده هوايي است كـه از سـمت قطـب بـه طـرف آن اين عدم صعود تحت ،شوددر نواحي معتدله بر اثر عدم صعود هوا منطقة پرفشار ايجاد مي) 2

 .كندحركت مي
  .آوردوجود ميياد جنب استوايي را بهنشيند و مراكز فشار زالجدي هواي سرد شده فروميالسرطان و رأساطراف مدار رأسدر) 3
  .شودتأثير نيروي كوريوليس دچار انحراف مينشيند و تحتدر نواحي فوقاني استوا هواي سرد شده فرومي) 4

 ؟ترتيب در كدام گزينه آمده استپاسخ سؤالات زير بهروشكل روبهبا توجه به -118
  ؟دهداي را نشان ميتصوير چه نوع ناهمواريالف) اين

  ب) احتمال وقوع كدام نوع بارش در اين ناحيه بيشتر است؟
  منحني چند درجه است؟ ةگراد باشد، دما در بالاترين نقطسانتي ةدرج- 13 ،منحني ةترين نقطج) با فرض اينكه دما در پايين

 درجه -22 /ناهمواري /هكو) 2    درجه -4 /همرفتي /پرتگاه) 1
  درجه -22 /همرفتي /دره) 4    درجه -4 /ناهمواري /كوه) 3

 ؟شودعوامل ايجاد پديدة زير مربوط ميبهكدام گزينه -119
  »ترين غارهاي آبي ايران است.صدر در همدان از مهمغار علي«
  .شوندتر خرد ميها در اثر اختلاف دما و گرم و سرد شدن در هنگام روز و شب به قطعات كوچكسنگ) 1
  .  گيردآهك و گچ طي ساليان متمادي كارست شكل ميدر اثر انباشته و متراكم شدن) 2
  .  دهدها را تغيير مياكسيژن و رطوبت ساختمان سنگهوازدگي شيمياييدر اثر) 3
  . آيدوجود ميهاي ريز بههاي پوشيده از ماسههاي درشت در زميندر طول زمان در اثر برجاي ماندن سنگ) 4

 ؟درستي ترسيم شده است بهتصويركدامبا توجه به عبارات زير، -120
  الف) انباشته شدن ذرات توسط باد در يك مكان

  ديگرهايبه مكانهاو انتقال آناز يك مكانب) كنده شدن ذرات
  هاسنگپر از قلوه يحوسطهاي درشت و ايجادجاي ماندن سنگ ربج) 

  ترهاي سختهاي نرم و باقي ماندن بخشد) تخريب بخش
  لالي شكلاي هماسههاي) تپهـه
  ) جزاير مرجانيو

1 (

  

2 (

  

3 (

  

4 (  

 )2جغرافيا (  پاسخ دهيد.120تا116هايسؤالبهتوانيدميايد،پاسخ نداده115تا111هاياگر به سؤال
  
  

  فصل دوم: نواحي طبيعي
  )4و 3هاي(درس
  52تا19هايصفحه
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 كدام مورد از نتايج مغايرت وجود و ماهيت است؟ -121

  كنيم، نه ماهيت.به وجود اشاره مي» آن«و» اين«) با اشارة2  ) مصاديق وجود و ماهيت در عالم خارج يكسان نيستند.1

  ضروري نيست.چيزي) حمل كردن وجود بر هيچ4  بار به وجود آورد.توان يك ماهيت را براي اولين) مي3

 ؟تناسب بيشتري داردتيو ماهوجودرتيفهم مغايهااز قدمكيكدامبا رياز عبارات زكيهر-122

 .ميترس يو نم ميشناس يها را م آناما اكنونپنداشتيمبرخي اشياء را ترسناك مييدر كودك )الف

 .ميبر يميهر عنصر پيژگيو به وكردهبيعناصر را تركيميششگاهيدر آزما )ب

 قدم سوم ـقدم اول) 4  قدم اولـقدم دوم) 3  قدم دومدوم ـقدم) 2  قدم سومـقدم دوم) 1

 .…گفتتواننمي، در مورد اين قضيهنداردشويم كه حمل محمول بر موضوع به دليل نيازاي متوجه ميبا بررسي موضوع و محمول قضيه -123

  .شداباز اجزاي تعريفي موضوعتواندمي) محمول2  .باشدهمان حقيقت و ذات موضوعممكن است) محمول1

  ) محمول و موضوع از يكديگر جدايي ناپذيرند.4  دهد. موضوع را تشكيل مي) محمول هستي3ِ

 …اگر مفهوم وجود -124

  ) جزء مفهوم ماهيت بود، اثبات آن نياز به دليل داشت. 1

  ات آن نياز به دليل نداشت. ) عين مفهوم ماهيت نبود، اثب2

  ) جزء مفهوم ماهيت نباشد، اثبات آن نيازمند دليل است.3

  ) عين مفهوم ماهيت باشد، اثبات آن نيازمند دليل نيست.4

 ؟ستاصحيح» مغايرت وجود و ماهيت«كدام گزينه دربارة -125

  ا شدند.آشن ،ستكه اصلي ارسطويي ،سينا با اين اصل) در غرب به واسطة آشنايي با ابن1

  اختصاص دارد.انست كه به آناسلامي ةسفترين آراي فلا) اين اصل يكي از اساسي2

  .باشدمي» وجوب و امكان«سينا به نام برهانهاي ابن) اين نظر، برپاية يكي از برهان3

  شناسانة آن است.خاطر نتايج الهياتي و هستي) اهميت اين اصل نه به صرف خودش، بلكه به4

  هستي و چيستيدرس اول:  فلسفة دوازدهم
  جهان ممكناتدرس دوم: 
  12تا 1هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 كدام گزينه است؟شده درة مطرحقضيموضوع با محمولِ ةهمانند رابط ».ارتفاع و ميانه در مثلث يكي است« ةوضوع با محمول قضيم ةرابط -126

  شنده است.ك) اسب شيهه2    ر است.) انسان حيوان متفك1ّ

  ) انسان نموكننده است.4    ) اسب باركش است. 3

 ن موضوع و محمول برقرار است؟اي بيترتيب چه رابطهدر هر يك از قضاياي زير به -127

  »الاضلاع است ـ دايرة چهارضلعي وجود داردگياه جسم نامي است ـ جن و انسان وجود دارند ـ مربع شكل متساوي«

  ) امكان ـ وجوب ـ امكان ـ امتناع2  ) وجوب ـ امتناع ـ وجوب ـ امكان1

  ) وجوب ـ امكان ـ وجوب ـ امتناع4  ) وجوب ـ امكان ـ وجوب ـ امكان3

 اي حاصل خواهد شد؟بداند، چه نتيجه.» مثلث داراي سه ضلع است«را مانند» .ممكنات موجود هستند«اگر كسي قضية -128

  .تفاوت قضاياي امكاني و وجوبي براي اين فرد از بين خواهد رفت) 1

  توان با موضوعي ممكن و محمولِ وجود، قضية سلبي صادقي ساخت.) نمي2

  ان انسان و غيرانسان ادراك نخواهد كرد.) اين فرد ديگر تفاوتي مي3

  الوجود بالغير خواهد دانست.) اين فرد همة موجودات را واجب4

 كدام عبارت درست است؟ -129

 الوجود بر موجودات است.) حمل انسان بر حيوان مانند حمل ممكن1

 شود.) حالت وجوب تنها در صورت حمل ماهيت ذاتي بر موضوع محقق مي2

 ها مانند حمل چهارضلعي بر مثلث است.يست) حمل وجود بر ن3

 ) همة اشيايي كه موجودند ذاتشان از حالت امكان عبور كرده است.4

 ؟توانند باشند يا نباشند كدام گزاره صحيح استهايي كه ذاتاً ميدرخصوص ماهيت -130

  تواند محمول وجود را بپذيرد.، ذاتاً نمييمومفهچنين) 1

 تناع وجودي خارج نشده تا بتواند موجود شود.) اين ماهيت هنوز از حالت ام2

  .موجود نيست) در حالت نبود آن ماهيت در واقعيت، علتي كه بتواند آن را موجود كند هنوز3

 الوجود بالذات هنوز وجوب وجود پيدا نكرده است تا بتواند آن ماهيت را موجود سازد.) واجب4
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 ظي است؟هاي لفترين مشترككدام گزينه داراي بيش -131

  ) خوار ـ گل ـ نرگس2    ) دوش ـ صورت ـ پيشاني1

  ) آخرت ـ آتش ـ دوزخ4    ) شيرين ـ خسرو ـ نظامي3

 ؟»استدائم رهزن«ايست كه به گفتة مولانا،مغالطهمستعد وقوعيك از موارد زيركدام-132

  گرفتي همه عمر / ديدي كه چگونه گور بهرام گرفت؟بهرام كه گور مي )1

  را قياس از خود مگير / گرچه باشد در نوشتن شير شير) كار نيكان2

 روم در حياط؛ بگو در خانه نيست! ) اگر طلبكاران آمدند، من مي3

 اشكال خواند.جديد را خوب و بي ة) او چند داستان از اين نويسند4

 در كدام گزينه هر سه نوع دلالت براي الفاظ مشخص شده به كار رفته است؟ -133

  .روده ميارمخميروهر روزاو ـپرس و جو كردمشهراز ـبوديشجاعاو انسان )1

  بد آموز است.تلويزيون ـزاييد!گاومانديدي چه شد؟!  ـنيازمند تعمير استتلويزيون )2

  ما در اتوبان جريمه شد.خودروي ـاستشيراو مثل ـتمام شدخودكارم )3

  را شكست.درختطوفان ـيدمدمدرسهحسن را در ـخريدمخودكارديروز يك )4

 در كدام مكالمه مغالطة توسل به معناي ظاهري رخ داده است؟ -134

كني اينجا جاي مناسبي براي دل دادن و قلـوه ) نفر اول: من قلوه را بيشتر از دل دوست دارم. براي همين دل دادم و قلوه گرفتم. نفر دوم: فكر نمي1

  گرفتن نبود؟

انـد كـه درِ ورودي را بـاز كـنم و هـم پاهـايم هايم سالمهاي ويژه شويد. نفر دوم: چرا نتوانم؟ هم دستوارد بخش مراقبتتوانيد) نفر اول: شما نمي2

  اند كه وارد شوم.سالم

بخواهد شانهكني. او اصلاً مويي در سر نداشت كهگاه طوطي و قناري نداشت ولي يك شانه به سر داشت. نفر دوم: قطعاً اشتباه مي) نفر اول: او هيچ3

  !داشته باشد

ورده است و) نفر اول: به او اعتماد كن؛ او سير است و به مال تو چشم ندارد. نفر دوم: اتفاقاً خودش گفت كه چون غذا خيلي سير داشته، ناهار كم خ4

  سير نيست.

 اي شود؟تواند منشأ چه مغالطههاي زير ميعبارت-135

ــاد هركــه مــا را يــار شــد ايــزد مــر او را يــار ب
  

هر كه ما را خار كـرد از عمـر برخـوردار بـاد   
  

ــمني  ــد از دش ــواري نه ــا خ هركســي در راه م
  

خـوار بـاد هر گلي كز باغ وصلش بشـكفد بـي   
  

  ي) توسل به معناي ظاهر4  ) اشتراك لفظ3  ) ابهام در مرجع ضمير2  ) شيوة نگارش كلمات1

  لفظ و معنا منطق
  19تا11هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشؤالگويي به سپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 ابهام كرده است؟رعايت نكردن علائم سجاوندي در كدام  گزينه جمله را داراي -136

  ) ابوالحسن آلماني به خيالش اسرار فلسفي پنهان شده را پيدا كرده است.1

  نمود / بر لب ما زهر نيش مار شد.) آنكه اول نوش دارو مي2

  جشني بزرگ برپا كردند.به مناسبت اين رويداد مهمجهان) مردم3

 شود.) با وجود شما حال دل خانواده ما خوب نمي4

 داراي مغالطة ابهام در مرجع ضمير است؟كدام گزينه -137

  شناسي در ايران رونمايي شد. هاي باستانهاي به دست آمده از كاوش) عتيقه1

  ) مراقب پيرزن، لباسش را مرتب كرد و ويلچرش را به جلو راند. 2

  ) سراي سالمندان وقف شده توسط خاندان احمدي به شهرداري واگذار شد. 3

  ي زيادي را به ثمر رساند.ها) او در حياتش گل4

ترتيب چه مغالطاتي به به» علي همچون شير است پس بايد جنسش از فلز باشد.«و» علي شير است پس بايد يال بلندي داشته باشد.«در دو استدلالِ -138

 اند؟كار رفته

  ) توسل به معناي ظاهري ـ اشتراك لفظ2  ) توسل به معناي ظاهري ـ توسل به معناي ظاهري1

  ) اشتراك لفظ ـ توسل به معناي ظاهري4    تراك لفظ ـ اشتراك لفظ) اش3

 كدام مغالطه به كار رفته است؟» دادندچهارمين و آخرين فصل اين سريال امتياز بسيار بالاييمنتقدان به«در جملة -139

 ) مغالطة نگارشي كلمات2  ) مغالطة توسل به معناي ظاهري1

 در مرجع ضمير) مغالطة ابهام4    ) مغالطة اشتراك لفظ3

 ها متفاوت است؟ نهيگز ريبا سانهيدر كدام گزياحتمال ةنوع مغالط -140

 ) اين تابلو متعلق به دوران گمنامي اين هنرمند است و قيمت ندارد.1

 .كشورانديها هيسرما نيترمهمانيدانشجو ايجوانان) 2

 .دانند يگوشت خوك را حلال نمانيهوديمسلمانان مثل) 3

 .با خشونت گره خورده استيمتماديهاپس از جنگيآدميو زندگاز نظر ا) 4
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 باشد؟هاي زير نسبت به بقيه متفاوت ميكدام يك از گزاره -141

  ) زندگي را با اميد به آينده بنا كن، زيرا جهان طراحي دقيقي دارد.2  انتهاست و حد و مرزي ندارد.) هستي يك وجود بي1

  ) قانون عليت در سراسر عالم جاري و ساري است.4  پذير است. انهاي هستي امك) درك واقعيت3

 چرا بررسي توانايي انسان در شناخت هستي براي فيلسوفان يك ضرورت است؟ -142

  و مسائل پيرامون آن است.) بخش اصلي فلسفه، حقيقت وجود1

  ) معرفت به وجود فرع بر امكان شناخت آن است.2

  كند.اخت هستي را مطالعه ميشناسي توانايي انسان در شن) معرفت3

  ) شناخت وجود بر امكان معرفت آن تقدم دارد.4

 هاي فلسفه كدام مورد درست است؟دربارة شاخه -143

  شود را ندارند.ها عموميتي كه در مباحث ريشة فلسفه ديده مي) از نظر موضوع و روش مانند ريشة فلسفه هستند ولي مباحث آن1

  كنند.دهند و از اين طريق نقش رابط را بين فلسفه و اين علوم ايفا ميادي را مورد مطالعه قرار ميترين مسائل علوم غيربني) مهم2

  هاي قابل استفاده در دانش فيزيك است.گيرند مثلاً فلسفة فيزيك، محدود به روش) روش فلسفه را به نحوي محدودتر به كار مي3

  پردازند.هاي خاصي از جهان هستي مياسي به ديگر مباحث بنيادي حيطهشن) به جاي پرداختن به مسائل وجودشناسي و معرفت4

 اي از فلسفه بر علوم است؟كدام مورد بيانگر اثر فلسفة مضاف يا شاخه -144

  ) دولت حق مصادرة اموال هيچ كس را ندارد زيرا طبق قوانين شريعت اسلام مردم بر اموال خودشان مسلط هستند.1

  رو براي كنترل رفتار او كافي است عوامل وراثتي و نيز عوامل محيطي را كنترل كنيم.اين) انسان همان بدن است از2

  روحي براي جامعه قابل تصور نيست زيرا چنين چيزي با حس غيرقابل مشاهده است.بنابراينو،) جامعه يعني همان افراد آن3

  توانند به جنبة ماوراي مادي انسان بپردازند. م مي) جهان متشكل از عوالم ماده و ماوراي ماده است پس علوم تربيتي ه4

 اي همچون عبارت زير داشته باشد؟گيريست كه نتيجه اهاي زير مانند كسيكدام يك از گزينه -145

  »ها براي منافع جمعي ارجحيت قائلند پس حتماً اصالت با اجتماع است.دولت ،در جهانعصر حاضرچون كه در«

  وجود دارد پس فيزيك بايد به آن بپردازد.) چون حركت در جهان خارج1

  ) چون معرفت نوعي از وجود است پس فلسفه بايد هر دو را بررسي كند.2

  اند پس نفس بايد همان سيستم عصبي باشد.شناسان مطالب بسياري دربارة كاركرد مغز نوشته) روان3

  ي كشور بايد سوسياليستي باشد.هاي سنگين وضع كرده پس نظام اقتصادجايي كه دولت ماليات) از آن4

  هاي فلسفهريشه و شاخه يازدهمفلسفة
  فلسفه و زندگي

  27تا12هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 است؟نادرستكدام گزينه در مورد تقسيم مردم بر اساس انتخاب هدف -146

  انديشند خلاقيتي ندارند.) كساني كه كمتر به اموري مانند حقيقت انسان و جهان مي1

  اش را تباه كند.انديشد ممكن است كه زندگيكه دربارة جهان و حقيقت انسان مي) آن2

  اي ندارد.يافتهرويِ ديگران است نظام فلسفي قوامدر انتخاب اهدافش دنباله) كسي كه3

  ها بپردازيم.توانيم به كاوشِ ارزشي معناي زندگيِ آنكه فلسفة افراد را بررسي كنيم مي) براي آن4

يك ازفهم درستي از حقايق در كدام ةت و ارائتلاش انديشمندان نسبت به آگاه نمودن مردم به باطل بودن افكار بدون پشتوانه منطقي مؤخر از چيس -147

 شود؟فوايد تفكر فلسفي محقق مي

  ) عدم پذيرش توسط مردم ـ استقلال در انديشه1

  ها) نقد و ارزيابي افكار بدون پشتوانه منطقي ـ دوري از مغالطه2

  ) نقد و ارزيابي افكار بدون پشتوانه منطقي ـ رهايي از عادات غيرمنطقي3

  هارش توسط مردم ـ دوري از مغالطه) عدم پذي4

 كدام عبارت درست است؟ -148

 افكاري است كه مردم جامعه در مسائل گوناگون دارند. ة) وظيفة فيلسوف بررسي مجموع1

 بسا سخنان غيرفلسفي را بدون دليل پذيرفته باشد.انديشد، ولي چه) فيلسوف اگرچه متعصبانه نمي2

 .انديشدست كه او در مسائل بنيادين مي) تفاوت فيلسوف با ديگر مردم اين ا3

 .باشندميبا مغالطات لفظي و معنايي است كه مربوط به مسائل بنياديندر حال مبارزه) فيلسوف4

 :جز بههمة عبارات زير مثالي براي فوايد تفكر فلسفي هستند؛ -149

  .قشي ندارندپذيرم و تعصبات در عقايد من هيچ نگاه سخنان بدون دليل شما را نمي) من هيچ1

  .دهمپردازم و مورد نقد قرار ميها ميانديشم و به صورت جدي به آن) من همواره در مسائل عميق مي2

  كنم.مدتي است كه توجه بيشتري به اشتباهات فكري خود دارم و از خطاهاي ذهن تا حد امكان گريز مي) 3

  .گذارم در عقايدم تأثيري بگذارنددانم و نميرا انحرافي ميها) هرگاه با عقايدي خلاف باورهايم مواجه شوم، آن ديدگاه4

 ؟نيستبا توجه به تمثيل غار افلاطون، كدام گزاره صحيح -150

  كند.) فلسفه انسان را به سمت آزادي حقيقي هدايت مي1

  .پندارندآتش نماد آن چيزي است كه غارنشينان آن را حقيقت مي) 2

  ها استوارتر خواهد شد.اش به سايهبگيرد، هنگام بازگشت عقيده) كسي كه ناگهاني در معرض نور قرار3

  ها، عادت است.) عامل اسارت زندانيان غار و حقيقت پنداشتن سايه4
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 ؟تر استوكار براي هر يك از موارد زير مناسبكدام نوع كسب -151

  نجام دهد.خواهد در ساعات اضافي خود تدريس خصوصي اـ يك معلم رسمي آموزش و پرورش، مي
  مردم دارد. ةـ يك مجموعة غيردولتي، براي گسترش خود، نياز به سرماي

  صورت رايگان تدريس كنند.آموزان مناطق محروم بهاند به تعدادي از دانشـ گروهي از آموزگاران تصميم گرفته
مين مـواد مـورد نيـاز أتثبيت قيمت مـواد اوليـه و ت ـدر جهتخواهندميهاي توليدكنندة محصولات بهداشتي، صنعتي و آرايشيشركتـ تعدادي از

  گردهم آيند.واحدهاي توليدي
  تعاونيفرمايي ـ مؤسسه خيريه ـ شركتكسب و كار شخصي ـ مشاغل خويش) 1
  سهاميتعاوني ـ شركت سهامي ـ مؤسسه خيريه ـ شركتشركت )2
  يسهامشركت سهامي ـ كسب و كار شخصي ـ مؤسسه غيرانتفاعي ـ شركت) 3
  تعاونيكسب و كار شخصي ـ شركت سهامي ـ مؤسسه غيرانتفاعي ـ شركت )4

 و كارآفريني صحيح است؟هاوكاركدام گزينه در مورد كسب -152

  دهند.بادامهشانو به كاركنندتوانند از شش سالگي عبوردرصد آنها مي60بيش ازكهطوريعمر طولاني دارند؛ بهارهاي نوپاكوكسببسياري از) 1
وكار وجود دارد، احتمال موفقيت و سودآوري آن هم كم نيست و اين انگيزه لازم بـراي شـروع فعاليـت) با اينكه احتمال از بين رفتن و شكست يك كسب2

  دارد.اقتصادي و پذيرش خطرات آن توسط كارآفرينان را همواره زنده نگه مي
هاي خود و اتفاقات اطراف، دستيابي به موفقيت را تضمين نموده و مسير رشد را بسيارناخت ظرفيتبا شيك كارآفرين موفق از ابتدا كارآفرين بوده است و) 3

  كند. ميسريع طي
را در ابتـدا انـدازي كسـب و كـارش توانايي مالي لازم بـراي راهلازم نيستپذير بوده و، با بينش بالا، شجاع، ياددهنده و سازمانگريزبايد ريسك) كارآفرين4

  د. ه باشداشت
(x)مرز امكانات بودجه (قيد بودجه) خانواده -153 (y)اي براي خريد دو گروه كالاي 5به شكل زير ترسيم شده است. اگر قيمت كالا معادلو خدمات

P(x))واحد پولي )= P(y))واحد پولي10ت خدمات معادلو قيم5 )= باشد، با توجه به نقاط روي خط قيـد بودجـه، كـدام مـورد درسـت 10
  ؟نيست

1x   ، يكسان است.yو) قيد بودجه براي اين خانواده با هر تركيبي از

(y)) براي به2 (x)دست آوردن يك واحد   از دست بدهد. بيشتر، بايد يك واحد

(x)) به3 (y)دست آوردن يك واحد بيشتر از   بيشتر است. مستلزم از دست دادن

(A) حركت از بالا4 Ex)وB،C،D،به پايين خط بودجه   است. به معني از دست دادن كالاي

  سب و كاراصول انتخاب در ك اقتصاد
 وم)ستا(درس اول

  33تا 1هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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154- 750 گذاري كند. با توجه به اصل هزينة فرصت، كدام مورد را انتخاب خواهد كردميليون تومان قصد دارد در يكي از موارد زير سرمايهفردي با سرماية

  اين انتخاب چند ميليون تومان است؟سالانةفرصت ةو هزين

  درصد25هاي درآمد ثابت با سود سالانةگذاري در صندوقـ سرمايه

  ميليون تومان22 ةي آموزشگاه موسيقي با سود ماهياناندازـ راه

  درصد30 ةنامي با بازدهي سالانـ خريد و فروش خودروهاي ثبت

  ميليون تومان در چهار ماه76فود با سوداندازي فستـ راه

  264هاي درآمد ثابت ـگذاري در صندوق) سرمايه2    228فود ـاندازي فست) راه1

  228اندازي آموزشگاه موسيقي ـ) راه4  264نامي ـوهاي ثبت) خريد و فروش خودر3

  وكارها درست است؟خصوص انواع كسبچند مورد از عبارات زير در -155

  ها و دعاوي است.الف) يكي از مزاياي كسب و كار شخصي، مسئوليت نامحدود در مقابل بدهي

 ست.ب) مالكيت كامل سود و منافع مالياتي از مزاياي كسب و كار شخصي ا

  جز خدمات حضور دارند.ها مانند كشاورزي و صنعت بهاند و در برخي از فعاليتپ) بيشتر كسب و كارهاي شخصي بزرگ مقياس

  درصد شركت است.20الككند، مسهم آن را خريداري مي10,000گذاري كهسهم تقسيم شده باشد، سرمايه100,000ت) اگر دارايي شركتي به

 ث) تقسيم سود به تناسب مالكيت سهام از مزاياي ايجاد يك شركت سهامي است.

  نظر از اينكه چقدر از سرماية تعاوني را تأمين كرده باشد.، صرفها يكسان براي هر نفر استدر پايان دوره در تعاونياحتماليج) توزيع سود

  كند.ها كمك ميشود و به بهبود وضعيت اقتصادي آناعضا تشكيل مييهاكسب و كاري است كه با هدف تأمين نيازمنديچ) تعاوني

  ح) يك مؤسسة غيرانتفاعي، نهادي قانوني است كه براي انجام مأموريتي سودآور، با هدفي تجاري شكل گرفته است. 

 اقتصادي و سياسي دارند.هاييها اغلب زمينهخ) در مؤسسة غيرانتفاعي مأموريت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 



  22حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402آبان 5آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

 ؟استزيرهايسؤالصحيحپاسخدربردارندةكدام گزينه -156

  شود؟ها و منافع بر چه اساس انجام ميهزينه ةالف) همواره مقايس

  ب) كدام مورد در ارتباط با اصول انتخاب درست، صحيح است؟

هايي اسـت كـه قبـل از هزينههاي هدررفته وهزينهاي كه بايد بر انتخاب و تصميم ما مؤثر باشد،نها هزينه) الف) بر اساس اطلاعاتي كه از آنها داريم. ب) ت1

  اند.گيري به وجود آمدهتصميم

  كرد. »انبده ـ بست«هاي انتخاب،، هميشه بايد بين گزينهمنابع و امكانات) الف) بر اساس اطلاعاتي كه از آنها داريم. ب) به دليل وجود كميابي در2

كنيم به عنوان سـرماية فيزيكـي كـه كنيم. ب) كود شيميايي و آبي كه براي باغچه استفاده ميگيري اتخاذ مي) الف) بر اساس نوع رويكردي كه در تصميم3

  د.نشويكي از منابع كمياب است شناخته مي

كنيدها مقايسهبا تمام هزينهرامنطقي باشد بايد تمام منافعگيريكه تصميمكنيم. ب) براي اينگيري اتخاذ مي) الف) بر اساس نوع رويكردي كه در تصميم4

  .هاستايد، منافع بيشتر از هزينهاي كه شما انتخاب كردهو در نهايت به اين نتيجه برسيد كه در گزينه

  ؟هاي مشترك كارآفرينان موفق درست استكدام گزينه در خصوص ويژگي -157

بـه ويژگـي نـوآور بـودن » انـدازي كننـد. آورند تا فعاليت اقتصـادي جديـدي را راهشان را با شجاعت و تدبير، به ميدان ميامينانداز و خوشپس«) عبارت1

  كارآفرينان موفق اشاره دارد.

  ان موفق اشاره دارد.به ويژگي تيزبين بودن كارآفرين ،»كنند.ها را به محصولات جديد، فرايندها و يا كسب و كارهاي جديد تبديل ميايده«) عبارت2

  به ويژگي پرانگيزه بودن كارآفرينان موفق اشاره دارد.» كنند.منابع را به شكل كارايي مديريت و هماهنگ مي«) عبارت3

  موفق اشاره دارد.به ويژگي يادگيرنده بودن كارآفرينان ،»دهند.آموزند و خود را با شرايط بازار وفق مياز كارشناسان، همكاران و مشتريان مي«) عبارت4

158- 5  اين كارخانه چقدر است؟سالانةهاي آن، سود واقعيكند. با توجه به درآمد و هزينهنفر كارمند به شرح زير فعاليت مييك كارخانة توليد محصولات لبنياتي، با

1 :الف) هزينة آب، برق و گاز در هر ماه
  آلات در دو سالزينة ماشينه20

 سرماية فيزيكيسالانةدرصد هزينة10معادل: ب) دستمزد ماهيانة هر كارگر

100آلاتماشينسالانةج) هزينة   ميليون تومان(سرماية فيزيكي):

  در يك سالكارگراندستمزدمجموعدرصد15 :خريد مواد اوليه معادلسالانةد) هزينة

15هر كيلوقيمتكيلو شير به40,000تومان و20,000هر كيلوقيمتكيلو ماست به70,000هـ) ساليانه   شود.تومان توليد و فروخته مي000,

6 ،و) هزينة پنهان كارفرما در صورت اجاره دادن ساختمان كارخانه   ميليون تومان است.ماهانه

1 (, , ,1 328 000 ,) 2  تومان000 , ,1 418 000 ,) 3  تومان000 , ,1 018 000 ,) 4  تومان000 , ,1 490 000   تومان000
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گذاري ذهني براساس معيارهاي واقعـي، سـتون خواهد از بين چهار خودرو جدول زير، يكي را براي خريد انتخاب كند. ستون دوم به ارزشفردي مي -159

يك از خودروها منظر شما كداسوم به منافع داشتن آن خودرو كه به صورت عددي درآمده و ستون چهارم به قيمت آن خودرو در بازار اشاره دارد. به

  ارزش خريد بالاتري دارد؟

 خودرو (به ميليون تومان)هزينة منافع خودرو (به ميليون تومان) گذاري ذهنيارزش خوردو

A 210 120 عالي 

B 55 80 خوب 
C 45 60 مناسب 

D  30 40 مناسب 
1 (A  2 (B  3 (C  4 (D  

Aنُه نفر از فارغ -160 اندازي مزرعـة توليـد ميگـو، تصـميم گرفتنـد اند، پس از راهمشخص شدهIتاالتحصيلان رشتة مهندسي علوم دامي كه با حروف

5000مبلغ اسمي هر سـهم را» پارس ميگو«تبديل كنند، بدين منظور پس از ثبت شركت و انتخاب نام» شركت سهامي خاص«شراكت خود را به

(I)9مطابق جدول زير، بينتومان اعلام كردند و سهام شركت ميليـون تومـان 10مبلـغنفر از مؤسسـان شـركت تقسـيم شـد، اگـر نفـر نهـم 

 گذاري كرده باشد:سرمايه

 چقدر است؟» شركت سهامي خاص پارس ميگو«الف) كل سرماية

A   است؟گذاري كرده) چقدر سرمايهب) نفر اول (

650Fپ) اگر سود شركت در پايان سال   ) از سود چقدر است؟G،H،I،ميليون تومان باشد، مجموع سهم چهار نفر آخر (

  چقدر است؟» شركت پارس ميگو«هاي توليد شده توسطت) تعداد سهم

  ميزان مالكيت سهام  داران شركتسهام

A،B،C  م شركت را دارند.% از كل سها20هر يك 

D،E  از كل سهام شركت را دارند.10هر يك %  

F،G،H،I نفر تقسيم شده است.4ية سهام شركت بين اينبق 

32,ميليون تومان، ت) 325ميليون تومان، پ) 40ميليون تومان، ب) 200) الف) 1 500  

40,ميليون تومان، ت) 130ميليون تومان، پ) 40ميليون تومان، ب) 300) الف) 2 000  

32,ميليون تومان، ت) 325ميليون تومان، پ) 120ميليون تومان، ب) 300) الف) 3 500  

40,ميليون تومان، ت) 130ميليون تومان، پ) 40ميليون تومان، ب) 200) الف) 4 000  






